
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.
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Oι Αλληλέγγυες 
επιχειρήσεις της Αργολίδας

35 κοινωνικές επιχειρήσεις και κοινωνικά δίκτυα στην Αργο-
λίδα χτίζουν έναν νέο πιο ανθρώπινο καπιταλισμό με ΑΕ του 
1ευρώ. Το Ναύπλιο κατέχει και δω τα πρωτεία ενώ ακολου-
θεί με μικρή διαφορά το Άργος. Στον αντίποδα Ερμιονίδα 
και Επίδαυρος.

Σελ 8-9

Μεσάνυχτα 
για ψώνια

Από Δευτέρα μέχρι Σάββατο 
παρατείνεται το ωράριο 

λειτουργίας για καταστήματα 
σε Παλιό Ναύπλιο, Τολό, 

Επίδαυρο, Ερμιόνη, Πορτοχέλι 
και όλες τις τουριστικές 
περιοχές της Αργολίδας.

Σελ 3

Σας καλεί
ο ΠούτινΠώς θα ανέβαινε στο 

Βουλευτικό ο  Hawking

Τεράστια προβλήματα προσβασιμότητας στα δημόσια κτή-
ρια και τους  δημόσιους χώρους. Φωτορεπορτάζ με αφορ-
μή το κάλεσμα του διάσημου και σχεδόν εξ ολοκλήρου πα-
ράλυτου Stephen Hawking, που έγινε πριν το θάνατό του 
με σκοπό να μιλήσει στο πλέον μη προσβάσιμο κτήριο, το 
Βουλευτικό.

Σελ 12-13

Μύλος η αξιοποίηση του 
Μύλου στην Ερμιόνη 

Λεηλασία του δημοτικού αναψυκτήριου «Μύλος» στην Ερμι-
όνη καταγγέλλεται, αφού στο δημοτικό ακίνητο δεν υπάρχει 
πάντοτε ενοικιαστής.
Από τις αρχές του 2017, το δημοτικό συμβούλιο αποφάσισε να 
εγκρίνει την ενοικίαση, αλλά το θέμα έχει παγώσει.

Σελ 4

Εφαρμογή φάρσας κινητού 
και απατεώνες προκαλούν νέα 

αναστάτωση στο Άργος
Αναστάτωση έχει δημιουργήσει η επανεμφάνιση κακο-

ποιών, λίγες μόλις ημέρες από την σύλληψη μιας σπεί-

ρας που λυμαίνονταν την περιοχή, οι οποίοι με πρό-

σχημα τροχαίο ατύχημα επιχειρούν να αποσπάσουν 

χρήματα από αδαείς. Τα πράγματα περιπλέκονται και 

από μια εφαρμογή φάρσα των κινητών. 

Σελ. 3



Από καλαμοκαβαλάρηδες πρώτη η Αργολίδα. 
Με πηγασοκαβαλάρηδες δεν ξέρουμε …ακόμα
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Μια εφαρμογή από το play store 
για κινητά ήταν ικανή να σπείρει 
τον πανικό στον Δήμο Άργους- 
Μυκηνών, αφού ακούγεται ηχο-
γραφημένο μήνυμα, με καινά για 
να έχει κανείς την αίσθηση του δι-
αλόγου, όπου κάποιος δήθεν από 
το «νομικό τμήμα της αστυνομί-
ας» αναφέρει στον ανυποψίαστο 
αποδέκτη του τηλεφωνήματος 
ότι έτρεχε με το ΙΧ του πάνω από 
150χιλ, με αποτέλεσμα να πρέπει 
να καταβάλει πρόστιμο 600ευρώ, 
ενώ θα χρεωθεί παράλληλα με 2 
πόντους το δίπλωμά του. Για να 
είναι πιστικό το τηλ, η γραμμή φαί-
νεται ξαφνικά να μην είναι καλή, 
ώστε να μην μπορείς να καταλά-
βεις τι λέει.
Παράλληλα όμως με την εφαρ-
μογή, επιτήδειοι στήνουν το δικό 
τους παιχνίδι, ζητώντας χρήμα-

τα από πολίτες γιατί δήθεν τους 
τράκαραν. Η τακτική είναι απλή. 
Καλούν έναν αμέριμνο οδηγό, κυ-
ρίως πρωινές ώρες (3-4πμ), ώστε 
μέσα στον ύπνο να μπορέσουν 
ευκολότερα να γίνουν πιστικοί 
και του αναφέρουν ότι, βρήκαν 
στο μπαρ-μπριζ του αυτοκινήτου 
τους ένα σημείωμα με τον αριθμό 
του ΙΧ και μέσω της ασφάλειάς του 
κατέληξαν στο κινητό του. Του ζη-
τούν ένα χρηματικό ποσό για την 
βλάβη που τους έχει δημιουργή-
σει στο ΙΧ τους προκειμένου να 
αποφύγει το μπλέξιμο με ασφαλι-

στικές εταιρίες, δικαστήρια κλπ.
Και στις δύο περιπτώσεις χρειά-
ζεται ιδιαίτερη προσοχή, μια που 
ακόμα και η φάρσα μπορεί να δη-
μιουργήσει σοβαρά προβλήμτ5α 
στο «θύμα». Στην περίπτωση που 
είναι θέμα εκβιασμού. Μην ενδώ-
σετε αμέσως, ζητήστε πίστωση 
χρόνου και ενημερώστε αμέσως 
το αστυνομικό τμήμα της περιο-
χής σας. Μην ξεχνάτε πως η ψύ-
χραιμη αντιμετώπιση και της προ-
ηγούμενης σπείρας την απέτρεψε 
από το να ξεγελάσει περισσότερα 
των δύο ατόμων και τέλος οδήγη-
σε στην σύλληψή της. Ενημερώ-
στε οπωσδήποτε άτομα προχωρη-
μένης ηλικίας για το πώς θα πρέπει 
να αντιδράσουν σε κάθε περίπτω-
ση, μια κι αυτά είναι πιο ευάλωτα 
στα κόλπα των απατεώνων.
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Από Δευτέρα μέχρι Σάββατο παρατείνεται το ωράριο λειτουργίας

Μεσάνυχτα για ψώνια 
Μέχρι τα μεσάνυχτα θα 

παραμένουν ανοιχτά 
τα μαγαζιά και με τη 

«βούλα» στις τουριστικές περι-
οχές της Αργολίδας.
Η απόφαση του αντιπεριφερειάρχη 
Τάσου Χειβιδόπουλου είναι σαφής 
και έχει ισχύ από την 1 Απρίλη: «Σας 
γνωρίζουμε ότι με την αριθ. 34/2018 
(ΑΔΑ: Ψ4Ν97Λ1-Β9Ζ) απόφαση του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου, παρατείνεται 
το ωράριο λειτουργίας των καταστη-
μάτων του νομού Αργολίδας, πέραν 
του εθνικού πλαισίου ωραρίου, κατά 
την θερινή περίοδο στις περιοχές που 
εξυπηρετούν την τουριστική κίνηση 
από Δευτέρα έως Σάββατο μέχρι τις 
24:00, από 1 Απριλίου και μέχρι 31 
Οκτωβρίου 2018».
Η απόφαση δεν είχε εκδοθεί τα προη-
γούμενα χρόνια, λόγω των αντιδράσε-
ων που υπήρχαν, όμως με δεδομένα 
τα προβλήματα που υπήρχαν από την 
μέχρι τώρα άτυπη εφαρμογή της στο 
Ναύπλιο, στο Τολό, στην Επίδαυρο 
και αλλού, αποφασίστηκε και επίση-
μα πλέον η εφαρμογή της, όπως άλ-
λωστε προβλέπεται και από το νόμο.
Έτσι, εκτός από τους τουρίστες και οι 
ντόπιοι μπορούν πλέον να ψωνίζουν 
ότι ώρα επιθυμούν και μάλιστα κάθε 
ημέρα της εβδομάδας στο Παλιό 
Ναύπλιο, στο Τολό, την Επίδαυρο, την 
Ερμιόνη, το Πορτοχέλι και σε όλες τις 
τουριστικές περιοχές της Αργολίδας.
Αυτό βέβαια ανοίγει το δρόμο για 
ελέγχους σχετικά με την ανασφάλι-
στη εργασία, όμως σε πολλές περι-
πτώσεις οι ίδιοι οι ιδιοκτήτες επωμί-
ζονται τα «βαρύ ωράριο». Σε αρκετές 

περιπτώσεις πάντως λόγω της με-
γάλης ανεργίας, θα αναγκαστούν οι 
επιχειρήσεις να μπορούν να προσλά-
βουν περισσότερο προσωπικό. Όπως 
έχει αναφέρει παλιότερα το αρμόδιο 
υπουργείο Εργασίας, όλο το σύστη-
μα θα ελέγχεται με τρόπο έτσι ώστε 

αφενός η επιχειρηματική δραστηριό-
τητα να ενισχύεται και αφετέρου να 
μην καταστρατηγούνται οποιαδήποτε 
δικαιώματα των εργαζομένων.
Στόχος της απόφασης αυτής, είναι 
να αρθούν  περιορισμοί, οι οποίοι 
στην παρούσα οικονομική κρίση δεν 
βοηθούν στην τόνωση της οικονομίας 
και να τυγχάνουν όλα τα καταστήματα 
ίσης μεταχείρισης.
Ανάλογη απόφαση εφαρμόζεται στις 
περισσότερες τουριστικές περιοχές 
σε όλη την Ελλάδα, αφού το πλαίσιο 
ωραρίου μπορεί, ανάλογα με τις συν-
θήκες και τις ανάγκες της περιοχής, 
να παρατείνεται κατά χρόνο σε όλο 
το νομό ή σε ορισμένη περιοχή αυτού, 
με αποφάσεις των οικείων νομαρχια-
κών συμβουλίων. Οι αποφάσεις λαμ-
βάνονται ύστερα από γνώμη όλων των 
κατά περίπτωση ενδιαφερόμενων 
οργανώσεων των εργοδοτών και των 
εργαζομένων, κατά τα προβλεπόμε-
να στη σχετική νομοθεσία.

Απόφαση για 
Παλιό Ναύπλιο, 

Τολό, Επίδαυρο, 
Ερμιόνη, Πορ-

τοχέλι και όλες 
τις τουριστικές 

περιοχές της 
Αργολίδας

Μια εφαρμογή- φάρσα και πραγματικοί εκβιαστές κάνουν τον Δήμο άνω-κάτω

Συνεχίζουν να εκβιάζουν 
με ατυχήματα στο Άργος

244.000 ευρώ στο δήμο Επιδαύρου 
 για λειτουργικά έξοδα και έργα

Έκτακτη ενίσχυση στον 
Γκάτζιο από Σκουρλέτη

Έκτακτη οικονομική ενίσχυση 
244.400 ευρώ, παίρνει ο Δήμος 
Επιδαύρου από το υπουργείο 
Εσωτερικών για δεύτερη χρονιά, 
για την κάλυψη είτε λειτουργι-
κών του δαπανών, είτε για επεν-
δυτικές του δραστηριότητες 
και έργα. Η χρηματοδότηση  θα 
αποδοθεί με χρηματικές εντο-
λές του Υπουργείου Εσωτερικών 
προς το Ταμείο Παρακαταθηκών 
και Δανείων.
Εκτός από τον δήμο Επιδαύρου 
ενισχύονται με συνολικό ποσό 
20.597.000 ευρώ, άλλοι 87 μι-
κροί ορεινοί και νησιωτικοί Δή-
μοι της χώρας, για το 2018.
Το Υπουργείο Εσωτερικών ενι-

σχύει εκτάκτως τους Δήμους 
αυτών των κατηγοριών, αντι-
λαμβανόμενο τις επιπρόσθετες 
δυσκολίες με τις οποίες βρίσκο-
νται αντιμέτωποι, συγκριτικά με 
δήμους άλλων κατηγοριών. 
Γι´ αυτό και τα κριτήρια κατανο-
μής της ενίσχυσης καθορίζονται 
βάσει γεωμορφολογικών και δη-
μογραφικών χαρακτηριστικών, 
συνδεόμενων με την νησιωτι-
κότητα, την ορεινότητα και τον 
πραγματικό πληθυσμό, όπως 
επισημαίνεται στην απόφαση 
του Υπουργού Εσωτερικών.
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Μύλος η αξιοποίηση του Μύλου
Ο Λάμπρου διαμαρτύρεται για το αναψυκτήριο στην Ερμιόνη
Λεηλασία του δημοτικού αναψυκτήριου «Μύλος» στην Ερμι-
όνη καταγγέλλει ο Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ερμιονίδας 
και επικεφαλής της «Προοδευτικής Συμμαχίας Ερμιονίδας» 
Τάσος Γ. Λάμπρου, με ενοιχτή επιστολή του προς το Δήμαρχο 
Δημήτρη Σφυρή.
Όπως τονίζει στις αρχές του 2017, το δημοτικό συμβούλιο 
αποφάσισε να εγκρίνει την ενοικίαση του τουριστικού δημο-
τικού αναψυκτηρίου «Μύλος» στην Ερμιόνη και να εξουσιο-
δοτήσει την οικονομική επιτροπή να καταρτίσει όρους της 
διαγωνιστικής διαδικασίας, με την μέθοδο της πλειοδοτικής 
διαδικασίας. 
Από τότε πέρασε ένας ολόκληρος χρόνος και σε επίπεδο οικο-
νομικής επιτροπής ποτέ το θέμα δεν απασχόλησε τις συνεδρι-
άσεις της, το θέμα έχει παγώσει από την πλευρά της διοίκησης 
του Δήμου. Πρόσφατα που καταγγέλθηκε ότι ο χώρος επί ένα 
ολόκληρο χρόνο έχει καταστραφεί, έχει πλέον λεηλατηθεί, 
καταστρέφεται το δημοτικό ακίνητο και καταστρέφεται η πε-
ριουσία του Δήμου.
Ο κος Λάμπρου ζητά από το δήμαρχο να απαντήσει στα πα-
ρακάτω ερωτήματα: 
* Τι μέτρα θα πάρετε για να προστατέψετε την δημοτική πε-

ριουσία, το τουριστικό δημοτικό αναψυκτήριο με την επω-
νυμία «ΜΥΛΟΣ» στην ΔΚ Ερμιόνης;

* Γιατί δεν υλοποιήσατε εδώ και ένα χρόνο την απόφαση του 
δημοτικού συμβουλίου περί αξιοποίησης του, περί ενοικία-
σης του;

* Γιατί υπάρχει αυτή η μεγάλη καθυστέρηση από την πλευρά 
της διοίκησης του δήμου, έτσι ο δήμος μας είχε διαφυγόντα 
έσοδα για ένα ολόκληρο χρόνο , αφού αυτό το συγκεκριμέ-

νο δημοτικό ακίνητο δεν αξιοποιήθηκε.
* Ποιος ή ποιοι εμπόδισαν τον πρόεδρο της οικονομικής επι-

τροπής να προχωρήσει σε κάθε νόμιμη ενέργεια, σε κάθε 
νόμιμη απόφαση για να προχωρήσει η διαδικασία του πλει-
οδοτικού διαγωνισμού;

* Τέλος ποιος έχει την ευθύνη γι’ αυτήν την τραγική, τριτοκο-
σμική εικόνα που συναντάμε στο συγκεκριμένο δημοτικό 
ακίνητο του Δήμου μας, το οποίο απαξιώνεται και μειώνεται 
η επαγγελματική, οικονομική του αξία.

Τέλος, σημειώνει ότι «όλη η διαδικασία έπρεπε να είχε ξεκινή-
σει, από την πλευρά του δήμου πολύ νωρίτερα έτσι στο δη-
μοτικό ακίνητο να υπήρχε πάντοτε ενοικιαστής, γιατί με την 
παρουσία του θα είχαμε εξασφαλίσει την μη καταστροφή του, 
την μη λεηλασία του και θα έπρεπε με κάθε δυνατό τρόπο να 
είχατε πετύχει τη συνεχή εκμετάλλευση  του συγκεκριμένου 
δημοτικού ακινήτου. Η παρουσία του προηγούμενου ενοικια-
στή στο μεταβατικό διάστημα αυτό το εξασφάλιζε».

Εισαγγελική έρευνα για 
υποκλοπές στο γραφείο της 
Αντιπεριφερειάρχη Μεσσηνίας

Με ανακοίνωσή του ο επικεφαλής της περιφερειακής 
Παράταξης Νίκος Πατσαρίνος με ανακοίνωσή του 
μεταξύ άλλων τονίζει ότι «ζούμε ένα γεγονός πρωτά-
κουστο, πρωτόγνωρο, απαράδεκτο και καταγγελτέο 
στο χώρο της δημόσιας διοίκησης, και ιδιαίτερα της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, που μας θυμίζει παλιές ανεπι-
θύμητες εποχές. Αναμένουμε το πόρισμα της εισαγγε-
λικής έρευνας και πιστεύουμε ότι πρέπει να κινηθεί σε 
βάθος και προς κάθε κατεύθυνση».
Η έρευνα ξεκίνησε μετά από καταγγελίες της αντιπε-
ριφερειάρχου Ελένης Αλειφέρη, πως τα τηλέφωνά της 
πιθανόν να παρακολουθούνται, χωρίς να ενημερωθεί 
ο περιφερειάρχης Πέτρος Τατούλης, αν και επικεφα-
λής της παράταξής της. Φαινεται πως οι σύγκρουση 
σταχτογαλάζιων, γαλαζοπράσινων και γαλαζοπορτο-
καλί θα ενταθεί μέχρι τις εκλογές.

ΟΝ.



Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

ΑΛΑΛΟΥΜ. Εξαιρετικά φαγητά, μεγάλες μερίδες, πολύ λογικές τιμές και πολύ 
ευγενικοί σερβιτόροι. Βρίσκεται στην οδό Δημ. Υψηλαντου 13, στο Ναύπλιο. 
Τηλ.: 2752 029883

ΣΕΛΛΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΕΙΔΗ. Επαγγελματίες στα βιομηχανικά είδη σε ασυ-
ναγώνιστες τιμές. Βρίσκεται στην οδό Α. Μιαούλη, στο Άργος. Τηλ.: 2751 062650

ΜΠΟΖΙΟΝΕΛΟΣ. Από το 1961 στην εισαγωγή, εμπορία και επεξεργασία νω-
πών και κατεψυγμένων τροφίμων, με γνώμονα την παροχή της υψηλότερης 
ποιότητας, στην καλύτερη τιμή με την καλύτερη εξυπηρέτηση. Βρίσκεται στην 
Άκοβα Άργους. Τηλ.: 27510 69183

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΛΑΜΠΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ. Μίζες, 
δυναμό, μπαταρίες όλων των τύπων, διάγνωση βλαβών, κλιματισμός οχημάτων. 
Για την καλύτερη εξυπηρέτηση σας. Βρίσκεται στην Άρια. Τηλ.: 27520 23977
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Λογικό είναι οι κάτοικοι να 
μπερδεύονται λιγάκι με τις 
όποιες κυκλοφοριακές αλ-
λαγές. Παράλογο είναι να 
τους μπερδεύουν οι ση-
μάνσεις των δρόμων όπως 
αυτή που μας επεσήμανε ο 
αναγνώστης Φ.Κ. στην οδό 
Φλέμινγκ. Ναι ακριβώς κάτω 
από την Αίθουσα τέχνης και 
πολιτισμού Μ Αλέξανδρος 
και στην έξοδο ιδιωτικού 
σχολείου. Ενώ η Καποδιστρί-

ου έχει κίνηση από τον 
Αγ. Κωνσταντίνο προς 
τον ΟΤΕ, η σήμανση επι-
μένει για κατεύθυνση 
από την Φλέμινγκ και 
προς τις δύο πλευρές 
και μάλιστα με σήμα 
υποχρεωτικής πορείας 
δεξιά- αριστερά μπας 
και κάνει κανείς λάθος 
και καταλήξει στο απέ-
ναντι χωράφι.

ΑΝ
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Με έναν γιατρό οπλίτη θα στελεχωθεί το Κέντρο Υγείας Κρανιδί-
ου, για να καλύψει τις ανάγκες του.
Την σχετική απόφαση υπέγραψε χθες ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εθνικής Άμυνας Φώτης Κουβέλης, μετά από αίτημα του Υπουρ-
γείου Υγείας,
Ανάλογες τοποθετήσεις θα γίνουν σε 13 συνολικά Πολυδύναμα 
Περιφερειακά Ιατρεία, Περιφερειακά Ιατρεία και Κέντρα Υγείας, 
σε άγονες και προβληματικές περιοχές της χώρας.
Στους συγκεκριμένους οπλίτες ιατρούς, παρέχεται η δυνατότητα 
για ταυτόχρονη αναγνώριση του χρόνου στρατεύσιμης στρατιω-
τικής υποχρέωσης και ως χρόνου εκπλήρωσης της υποχρέωσης 
της υπηρεσίας υπαίθρου, με δαπάνη του Υπουργείου Υγείας. 

Y.Z.

Στρατός στο Κ.Υ. Κρανιδίου

Σιγά που θα παραιτηθούν για το 
Βατερλό του «Εξοικονομώ»

Μ’ αυτή την κυβέρνηση τελικά τα έχουμε δει όλα. Χυδαία, απίστευτα ψέματα, κραυ-
γαλέα διαχειριστική ανικανότητα κι εξοργιστική αδιαφορία για τον εξευτελισμό των 
πολιτών. 
Η χαρακτηριστικότερη περίπτωση, το περίφημο πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ. Όχι 
μόνο δεν παραιτήθηκε ο αρμόδιος Υπουργός από το φιάσκο της κατάρρευσης του 
συστήματος, αλλά ταυτόχρονα σε τηλεοπτικό κανάλι μεγάλης, είχε το θράσος να πει 
κραυγαλέα ψέματα: 
Ψέμα 1: Ισχυρίστηκε ότι το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ I (2011-2014) είχε μόνο 15.000 δικαιού-
χους. Ψέμα, γιατί όλοι γνωρίζουν ότι αναβαθμίστηκαν οι κατοικίες 40.000 δικαιούχων.
Ψέμα 2: Ισχυρίστηκε ότι οι διαδικασίες ήταν διαβλητές. Ψέμα, γιατί όλο το πρόγραμμα 
το έτρεξαν οι 4 συστημικές τράπεζες και ποτέ από κανέναν και πουθενά (ούτε από τον 
ΣΥΡΙΖΑ ως Αντιπολίτευση) δεν τέθηκε θέμα διαφθοράς. 
Ψέμα 3: Ισχυρίστηκε ότι στο νέο πρόγραμμα περίμεναν αιτήσεις μόνο από 17.000 
πολίτες. Ψέμα, γιατί γνώριζαν πολύ καλά ότι είναι πάνω από 500.000 αυτοί που την 
πρώτη μέρα θα δοκίμαζαν να αξιοποιήσουν την πλατφόρμα που με τις πολλαπλές 
δοκιμές του καθενός, θα ξεπερνούσαν το 1-1,5 εκατ. προσβάσεις. Πολύ περισσότερο 
που η πλατφόρμα για το κοινωνικό μέρισμα δέχθηκε 4 εκατ. προσβάσεις χωρίς να 
καταρρεύσει.
Ψέμα 4: Ισχυρίστηκε ότι οι νέοι δικαιούχοι είναι 40.000. Ψέμα, γιατί γνωρίζει ότι δεν 
μπορεί να είναι πάνω από 25.000, δεδομένου ότι ο προϋπολογισμός του προγράμμα-
τος είναι 250 εκατ. € (10.000€/δικαιούχο x 25.000 δικαιούχοι)
Ψέμα 5: Ισχυρίστηκε ότι το προηγούμενο πρόγραμμα, ήταν τραγικό. Ψέμα, γιατί το 
συγκεκριμένο πρόγραμμα και η στρατηγική του, αξιολογήθηκε ως το 2ο καλύτερο 
της Ευρώπης από το Joint Research Centre (JRC) της Ε.Ε., το οποίο δημιούργησε πάνω 
από 12.000 θέσεις εργασίας στην οικοδομή.
Να ποια είναι η αλήθεια:
Τρία χρόνια αποδείχθηκαν άχρηστοι να τρέξουν το έτοιμο ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ που τους 
παραδώσαμε με ψηφιακή πλατφόρμα στην οποία είχαν υποβληθεί πάνω από 60.000 
αιτήσεις και την είχαν χρησιμοποιήσει πάνω από 10.000 μηχανικοί. Μείωσαν τη δη-
μόσια δαπάνη από 450 εκατ. € (2014) σε 250 εκατ. € (2018) κι αντίστοιχα τους δικαι-
ούχους. Με τη γραφειοκρατία που έχουν βάλει, ουσιαστικά αποκλείουν τα χαμηλά 
εισοδήματα. Εξευτελίζουν πάνω από 100.000 μηχανικούς κι αιτούντες, αναβάλλοντάς 
το για 13η φορά, αφού οι προκηρύξεις θα γίνονται ανά περιφέρεια και ανά βδομάδα!! 
Καμία ντροπή, καμία παραίτηση!
Για τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020, παρέλαβαν ένα πλήρες πρόγραμμα 
ύψους 1,2 δις € με τη συμμετοχή και του ιδιωτικού τομέα και συγχρηματοδότηση από 
το πακέτο Γιούνκερ, με πρόβλεψη για χιλιάδες παρεμβάσεις σε κατοικίες, δημόσια 
κτίρια κι επαγγελματικά κτίρια (ξενοδοχεία, κ.ά.). Η Γαλλία ήδη από την πρώτη χρο-
νιά του πακέτου Γιούνκερ (2015), ενέταξε τις πρώτες 50.000 κατοικίες. Αντί να τους 
μιμηθούν οι δικοί μας, απέσυραν την πρόταση του 1,2 δις € που είχαμε υποβάλλει.
Επιπλέον, έχουμε προτείνει εδώ και 2 χρόνια την ύπαρξη φοροαπαλλαγών, χωρίς κα-
μία επιδότηση (δηλ. χωρίς καμία δημόσια δαπάνη) για όσους ιδιοκτήτες κατοικιών 
επιλέξουν να αναβαθμίσουν τα κτίρια τους. Αποδείξαμε ότι για ένα ρεαλιστικό σε-
νάριο 50.000 αναβαθμίσεων κατοικιών, οι απώλειες δημοσίων εσόδων θα είναι 100 
εκατ. €, όμως από την έκδοση τιμολογίων και την είσπραξη επιπλέον ΦΠΑ 24%, τα 
έσοδα του δημοσίου θα είναι 200 εκατ. €! Μέχρι σήμερα κωφεύουν για την πρότασή 
μας αυτή.
Η «πράσινη οικοδομή», δηλ. η δυνατότητα να θωρακίσουμε ενεργειακά τα 7.000.000 
κτίρια της χώρας που είναι ενεργειακά αθωράκιστα, συνιστά μια από τις μεγαλύτε-
ρες αναπτυξιακές προκλήσεις της χώρας, που μπορεί να ανατρέψει το αδιέξοδο στο 
οποίο έχουν περιέλθει οι εκατοντάδες χιλιάδες απασχολούμενοι στον κατασκευα-
στικό τομέα. Πρόκειται για τη ΜΟΝΑΔΙΚΗ παρέμβαση περιβαλλοντικού χαρακτήρα 
που μειώνει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, ενισχύεται χρηματοδοτικά κατά 
προτεραιότητα από την Ε.Ε., δημιουργεί εκατοντάδες χιλιάδες θέσεις εργασίας (για 
κάθε 1 εκατ. € που επενδύεται, δημιουργούνται 25-40 θέσεις εργασίας – η μοναδική 
κατηγορία επενδύσεων που δημιουργεί τόσο μεγάλη απασχόληση). Ταυτόχρονα, μει-
ώνει κατά 300-400 € κάθε χρόνο το κόστος διαβίωσης των νοικοκυριών της χώρας, 
λόγω μειωμένης κατανάλωσης πετρελαίου και ηλεκτρικού.
Ουσιαστικά μιλάμε για το Mega Project της χώρας, μέσα από το οποίο μπορούν να 
επενδυθούν πάνω από 10 δις € τα επόμενα 5 χρόνια και να δημιουργηθούν πάνω από 
300.000 «πράσινες» θέσεις εργασίας.
Η μέχρι τώρα ανικανότητά τους αναδεικνύει το νέο παραμύθι της πιο ανίκανης και 
ιδεοληπτικής κυβέρνησης που γνώρισε η χώρα μετά τη Μεταπολίτευση.

*Ο Γιάννης Μανιάτης είναι Βουλευτής Αργολίδας ΔΗΣΥ, πρ. Υπουργός

του Γιάννη 
Μανιάτη*

μονολογώντας

Σημάνσεις   Άργους
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Κριτική Χρηστίδη σε Τσίπρα
Οξεία κριτική σε ΣΥΡΙΖΑ_ ΑΝΕΛ και ολίγη ΝΔ πραγματοποίησε 
ο εκπρόσωπος τύπου του ΠΑΣΟΚ Παύλος Χρηστίδης μιλώντας 
στο «Κόκκινο» όπου μεταξύ άλλων είπε: «Έχουμε ένα πλαίσιο το 
οποίο ξεφεύγει από τις λογικές του παθητικού κοινωνικού κρά-
τους, δηλαδή αυτό που εφαρμόζει ο κ. Τσίπρας. Ζητάμε ενεργητι-
κές πολιτικές στήριξης της εργασίας πια σε αντίθεση με αυτό που 
συμβαίνει ακόμα προκλητικά που η χώρα βαθαίνει στη φτωχοποί-
ησή της και συνεχίζουμε να μοιράζουμε επιδόματα. Έχουμε άλλη 
αντίληψη και δεν θεωρούμε ότι λύση είναι η πρόταση της Νέας 
Δημοκρατίας ό,τι η αγορά θα λύσει τα ζητήματα από μόνη της». 
Και μας Παύλο μας ενοχλεί η αλλαγή του ΑΦΜ και τα 200εκ φέσι 
που αφήσατε, πώς να το κάνουμε; 

ΟΦ.

Η Ελπίδα 
της Αργολίδας
Η Ελπίδα Καρκαλάτου κατέκτησε τη 
δεύτερη θέση στα 400μ. και το αρ-
γυρό μετάλλιο στην σκυταλοδρομία 
στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα κλει-
στού στίβου. «Οι συνεχείς διακρίσεις 
της μας κάνουν όλους να νιώθουμε 
υπερήφανοι», δήλωσε ο Δήμαρχος 
Άργους Μυκηνών Δημήτρης Κα-
μπόσος και όχι άδικα, αφού κάθε 
ένα από τα παιδιά που χαρίζουν μια 
διάκριση στον νομό μας ανεβάζουν 
ψυχολογικά όλους και για λίγο, έστω 
νοηματικά μοιραζόμαστε τα βάθρα 
της νίκης μαζί τους.

ΑΝ

Καλά τα κατάφεραν 
στον Αη Γιάννη
Για πρώτη φορά από τα χρόνια της επανάστασης δεν 
θα γίνει στον Αη Γιάννη η καθιερωμένη δοξολογία και 
κατάθεση στεφάνων αφού λόγω οικοδομικών εργασι-
ών στον αύλειο χώρο. Δεν φτάνει που έκαναν καραφλό 
όλο τον κήπο της εκκλησίας (μέχρι να φτιάξουν σιντρι-
βανάκια;) μεταφέρθηκε και η  Δοξολογία στο Ιερό Ναό 
Αγ. Πέτρου Άργους καθώς και η εκφώνηση του Πανη-
γυρικού της Ημέρας από τον κ. Κωτσόπουλο Πέτρο, Δ/
ντή 1ου Δημοτικού Σχολείου Άργους. Τι να πει κανείς;.

ΑΝ.

Κουβεντιάζοντας για 
χουλιγκανισμό
Στην επικαιρότητα το τελευταίο καιρό είναι 
η βία στα γήπεδα. Έχουμε όμως δει τι γίνεται 
διπλά μας με τα σχολικά πρωταθλήματα; Πρό-
σφατα διευθυντής σχολείου της πόλης του 
Ναυπλίου κάλεσε την αστυνομία για να προ-
στατεύσει το σχολείο του και τους μαθητές από 
πιθανή επίθεση μαθητών άλλου σχολείου, μετά 
από σχολικό αγώνα μπάσκετ. Στους σχολικούς 
αγώνες, η κερκίδα των μαθητών αντιγράφει 
στα συνθήματα ό,τι ακούει και βλέπει από τους 
αγώνες των εθνικών πρωταθλημάτων. Και όταν 
δεν μπορούν να στοχοποιήσουν πόλεις, στοχο-
ποιούν μαθητές. Τα συνθήματα πάνε σύννεφο, 
με όλα τα απαραίτητα «κοσμητικά επίθετα». 
Πριν από μερικούς μήνες, δεν έγινε ποδοσφαι-
ρικός αγώνα μεταξύ λυκείων του νομού, επει-
δή οι παίχτες πλακώθηκαν μεταξύ τους. Οι παί-
χτες ήταν τα παιδιά, οι μαθητές των σχολείων. 
Οι σημερινοί και αυριανοί φίλαθλοι δηλαδή. 
Μήπως θα πρέπει να ξεκινήσει κάτι από εκεί 
όσον αφορά το χουλιγκανισμό; Μήπως πρέπει 
το υπουργείο παιδείας να αντιμετωπίσει δια-
φορετικά τα σχολικά πρωταθλήματα; Μήπως 
οι καθηγητές των σχολείων θα πρέπει να δουν 
τα σχολικά πρωταθλήματα με διαφορετική μα-
τιά και όχι αδιάφορα; Μήπως ένα σχολικό πρω-
τάθλημα είναι η ευκαιρία να μιλήσουμε για το 
χουλιγκανισμό και τη βία στα γήπεδα; Λέω εγώ 
τώρα…..

Μπ. Αντωνιάδης

Όλα κάποτε τελειώνουν…
Τέλος η παλιά συνήθεια των κατοίκων της Παλιάς 
Πόλης του Ναυπλίου, να ψωνίζουν τα τσιγάρα 
τους, την Τύπο, αλλά και ψιλικά στο μαγαζάκι – 
περίπτερο στη γωνία του Τριανόν, στην πλατεία 
Συντάγματος…
Μετά από πολλές δεκαετίες λειτουργίας, το πε-
ρίπτερο έβαλε λουκέτο, μιας και σύμφωνα με 
πληροφορίες ο δήμος που είναι ιδιοκτήτης δεν 
ανανέωσε τη σύμβαση.
το μικρό αυτό ακίνητο θα χρησιμοποιηθεί για 
γραφείο πληροφοριών προς τους επισκέπτες της 
πόλης…  

Υ.Ζ.

ιχνηλασίες



Γιόγκα στην εγκυμοσύνη
Της Νικόλ Δαραβέλια 

Η εγκυμοσύνη, η λοχεία από τη μια 
μεριά, και η έμμηνος ρύση και εμμη-
νόπαυση από την άλλη, είναι περίοδοι 
στη ζωή μιας γυναίκας, κατά της οποί-
ες συντελούνται οι μεγαλύτερες ορμο-
νικές μεταβολές.

Η γυναίκα που εγκυμονεί, από την πρώτη στιγμή που συνει-
δητοποιεί ότι είναι έγκυος και καθόλη τη διάρκεια των εννέα 
μηνών που ακολουθούν, έρχεται αντιμέτωπη με έντονες και 
πολλαπλές αλλαγές. Αλλαγές που αποζητούν κατανόηση και 
στήριξη, ώστε η περίοδος των εννέα μηνών να είναι όχι φοβι-
κή, αγχωτική και μοναχική, αλλά ενδιαφέρουσα, δημιουργική 
και ευχάριστη. 

Πιο συγκεκριμένα τα επίπεδα των αλλαγών είναι: 

Ανατομικές - Το σώμα βαραίνει, ο όγκος αυξάνεται, οι αντοχές 
μειώνονται, το μυοσκελετικό σύστημα καταπονείται.

Βιολογικές - Τα επίπεδα ορμονών αυξάνουν, χρωματίζοντας 
εντονότερα τα όποια συναισθήματα, προκαλώντας πολλα-
πλές εναλλαγές αυτών, όπως π.χ. ευσυγκινησία, κυκλοθυμία, 
αμφιθυμία κ.α. Κάποιες στιγμές, προσδοκίες και φόβοι γιγα-
ντώνονται, με αποτέλεσμα να νιώθει ευάλωτη, παράλογη, 
παγιδευμένη στην αντιφατικότητα των αισθημάτων της . 

Ψυχολογικές - Από τη μία δημιουργεί έναν άνθρωπο, από την 
άλλη, νιώθει “ανέτοιμη”. Η αυτοεικόνα της και η αυτοπεποί-
θηση γίνονται εύθραυστες. Οι προσδοκίες αυξάνονται καθώς 
και οι ανασφάλειες
.
Κοινωνικές - Νέοι ρόλοι προκύπτουν απαιτώντας καινούργιες 
προσεγγίσεις: η ανάληψη του ρόλου της μητέρας, η σχέση 
της με το μωρό της. 

Η Γιόγκα, αναγνωρίζοντας την ιδιαιτερότητα τής φάσης αυ-
τής στη ζωή μιας γυναίκας, μπορεί να λειτουργήσει ως ένα 
υποστηρικτικό πλαίσιο ενημέρωσης, έκφρασης και αποδο-
χής των συναισθηματικών και σωματικών αλλαγών. Βασικό 
μέλημα είναι να βοηθήσει την έγκυο να αντιμετωπίσει την 
εγκυμοσύνη και τον τοκετό ως φυσιολογικό γεγονός, ως μια 
φυσιολογική διαδικασία στο πλαίσιο της ζωής της ή/και του 
ζευγαριού, γύρω από την οποία μπορεί να συνεχίσει να δρα 
όπως και πριν χωρίς να θεωρείται “άρρωστη” και αποκλεισμέ-
νη. 
Απώτερος σκοπός είναι, δυνητικώς, να μπορέσει να επιλέξει 
η ίδια τον τρόπο που θα ασκήσει και θα βιώσει το πιο προσω-
πικό της δικαίωμα, να γεννήσει το παιδί της, και σίγουρα δεν 
υπάρχει κάτι πιο προσωπικό από αυτό. 

Η Γιόγκα την περίοδο της εγκυμοσύνης έρχεται, μέσα από 
συστηματικές ασκήσεις καθώς και τεχνικές χαλάρωσης και 
αναπνοών, να βοηθήσει την έγκυο να προετοιμάσει το νου 
και το σώμα της. 
Πιο συγκεκριμένα:
- Βελτιώνει τη στάση του σώματος, αυξάνοντας τη δύναμη 
και την ευλυγισία.
- Ανακουφίζει από μικροενοχλήσεις πχ. πόνους στη μέση, γό-
νατα, κράμπες κλπ
- Ενδυναμώνει τους μύες, στοχεύοντας και σε αυτούς τού πυ-
ελικού εδάφους (περίνεο)
- Βοηθά στην καλύτερη αναπνοή και συνεπώς στη καλύτερη 
οξυγόνωση τής εγκύου και τού εμβρύου κατ`επέκταση
- Εκτός από το μυοσκελετικό και αναπνευστικό σύστημα, 
ρυθμίζει το ενδοκρινές καθώς και το λεμφικό. 
- Βοηθά στη διεύρυνση τής λεκάνης και στη στροφή και κά-
θοδο τού εμβρύου.
- Αυξάνει τον βαθμό αυτοπεποίθησης και εμπιστοσύνης προς 
τον εαυτό της την ώρα τού τοκετού
- Της δίνει χρόνο να συνδεθεί με το σώμα της και το μωρό της.
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Vita Civilis Αλληλέγγυες και  υγιείς
   Γεμίζει με Κοινωνικές επιχειρήσεις και Κοινωνικά δίκτυα

Η
Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση 
(Κοιν.Σ.Επ.), είναι ένας νέος φορέας 
της προαναφερθείσας Κοινωνικής 
Οικονομίας και εμφανίσθηκε με τον 

πρόσφατο Ν.4019/2011. Στην ουσία είναι ένας 
αστικός συνεταιρισμός με κοινωνικό σκοπό και 
διαθέτει εκ του νόμου την εμπορική ιδιότητα. 
Τα μέλη της «Κοιν.Σ.Επ.» μπορούν να είναι 
απλοί πολίτες αλλά και νομικά πρόσωπα (επι-
χειρήσεις). Σε Κοιν.Σ.Επ. Ένταξης μπορούν να 
συμμετέχουν Ν.Π.Δ.Δ. με έγκριση του φορέα 
που τα εποπτεύει. Τα μέλη της συμμετέχουν σε 
αυτήν με μια ψήφο, ανεξάρτητα από τον αριθμό 
των συνεταιριστικών μερίδων που κατέχουν.
Το κεφάλαιο της επιχείρησης διαιρείται σε συ-
νεταιριστικές μερίδες. Ο αριθμός των μερίδων 
και η ονομαστική τους αξία, η οποία είναι ίδια 
για κάθε μερίδα, καθορίζονται στο καταστατικό 
της επιχείρησης.

Ανάλογα με τον ειδικότερο σκοπό τους, οι Κοι-
νωνικές Συνεταιριστικές επιχειρήσεις διακρί-
νονται στις εξής κατηγορίες:
α) «Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρή-

σεις Ένταξης», οι οποίες αφορούν στην 
ένταξη στην οικονομική και κοινωνική ζωή 
των ατόμων που ανήκουν στις Ευάλωτες 
Ομάδες Πληθυσμού.

β) «Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρή-
σεις Κοινωνικής Φροντίδας», οι οποίες 
αφορούν στην παραγωγή και παροχή προϊό-
ντων και υπηρεσιών κοινωνικού προνοιακού 
χαρακτήρα σε συγκεκριμένες ομάδες πλη-
θυσμού, όπως οι ηλικιωμένοι, τα βρέφη, τα 
παιδιά, τα άτομα με αναπηρία και τα άτομα 
με χρόνιες παθήσεις.

γ) Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχει-
ρήσεις Συλλογικού και Παραγωγικού 
Σκοπού, οι οποίες αφορούν την παραγωγή 
προϊόντων και παροχή υπηρεσιών για την 
ικανοποίηση των αναγκών της συλλογικό-
τητας (πολιτισμός, περιβάλλον, οικολογία, 
εκπαίδευση, παροχές κοινής ωφέλειας, 
αξιοποίηση τοπικών προϊόντων, διατήρηση 
παραδοσιακών δραστηριοτήτων και επαγ-
γελμάτων κ.α.) που προάγουν το τοπικό και 
συλλογικό συμφέρον, την προώθηση της 
απασχόλησης, την ενδυνάμωση της κοινωνι-
κής συνοχής και την ενδυνάμωση της τοπι-
κής ή περιφερειακής ανάπτυξης.

Ως κοινωνικά δίκτυα μπορούν να οριστούν τα 
«πολυδιάστατα συστήματα επικοινωνίας και δι-
αμόρφωσης της ανθρώπινης πρακτικής και της 
κοινωνικής ταυτότητας. Τα κοινωνικά δίκτυα 
ορίζονται άλλωστε και ως άθροισμα των προ-
σωπικών επαφών μέσω των οποίων το άτομο 
διατηρεί την κοινωνική του ταυτότητα, λαμβάνει 
συναισθηματική υποστήριξη, υλική ενίσχυση και 
συμμετοχή στις υπηρεσίες, έχει πρόσβαση στις 
πληροφορίες και δημιουργεί νέες κοινωνικές 
επαφές, και αναπτύσσεται.
Τα κοινωνικά δίκτυα έχουν μια σειρά από θετικά 
αποτελέσματα αφού συμβάλλουν στην κοινωνι-
κή αλληλέγγυα οικονομία και πρόνοια..
Σύμφωνα με το enallaktikos.gr στην Αργολίδα 
δραστηριοποιούνται τα ακόλουθα κοινωνικά δί-
κτυα: 

Άργους-Μυκηνών. 15 δίκτυα
– Δον Κιχώτης - Μη κερδοσκοπικός 

Koινωνικός Χώρος
Ηθικό, Ισοδίκαιο & Αλληλέγγυο Εμπόριο, Αλλη-
λέγγυα Παιδεία, Πολιτιστικός Ακτιβισμός, Αυτο-
διαχειριζόμενοι Κοινωνικοί Χώροι, Οικολογικές 

- Περιβαλλοντικές Οργανώσεις - Αειφορία. «Ο 
Δον Κιχώτης ευελπιστεί να αποτελέσει έναν 
«διαφορετικό» μη κερδοσκοπικό ανοιχτό κοινω-
νικό χώρο (στέκι) έκφρασης απόψεων, ιδεών 
και δεξιοτεχνιών, συνάντησης ανθρώπων κάθε 
λογής συλλογικοτήτων και ομάδων. Καλαμαρά 4, 
Άργος Μυκήνες 

– Ελπιδοχώρι Οικοκοινότητες 
«Το Ελπιδοχώρι όπως δηλώνει και το όνομά του 
είναι το χωριό της Ελπίδας. Μια οικοκοινότητα, 
που τώρα αναπτύσσεται στο νομό Αργολίδας 
λίγο έξω απο το Άργος σε μια πανέμορφη βου-
νοπλαγιά. Λειτουργεί ως αστικός μη κερδοσκό. 
Μαλαντρένι 

– Κοινωνικό Παντοπωλείο Δήμου Άργους 
Μυκηνών  Κοινωνικά Παντοπωλεία 

«Ξεκίνησε στον Δήμο Άργους-Μυκηνών, ο 
θεσμός του «Κοινωνικού Παντοπωλείου», που 
στεγάζεται σε κτίριο κοντά στον Άγιο Ιωάννη. 
Παρέχει δωρεάν είδη παντοπωλείου σε οικογέ-
νειες που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά 
προβλήματα. Γούναρη, Άργος Μυκήνες (έχει 
αλλάξει διεύθυνση)

– Ερασινός ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ Κοινωνικές 
Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις 

Υπηρεσίες εξωραϊστικών και αναπτυξιακών σω-
ματείων, κατασκευή ειδών γάμου βαπτίσεων. 
Άργος Μυκήνες
 
– e-Co Vilage Πάρνωνας ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ
Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις 
«Η e-Co Vilage είναι ένα σχέδιο επανεκκίνησης 
μιας παραδοσιακής οικονομίας, παντρεμένης 
με τις σημερινές δεξιότητες του νέου ανθρώ-
που-πολίτη-εργαζόμενου. Άργος Μυκήνες 

– Ακαδημία Πολιτών Άργους
Αλληλέγγυα Παιδεία, Εναλλακτική Εκπαίδευση 
Τι είναι η Ακαδημία των Πολιτών»Η Ακαδημία 
των Πολιτών είναι μία Αστική μη Κερδοσκοπική 
Εταιρεία, η οποία λειτουργεί από τον Οκτώβριο 
του 2010 υπό την επιστημονική εποπτεία του κ. 
Παπάνη Ευστράτιου, προέδρου της Ακαδημίας
Ηφαίστου 5 Άργος Μυκήνες 

– Το γάλα του Μοριά
Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, Συνεταιριστικά / Συ-
νεργατικά Εγχειρήματα. «Είμαστε τα μέλη του 
Συνεταιρισμού Κτηνοτρόφων Αργολίδας, είμα-

στε μικρομεσαίοι κτηνοτρόφοι της περιοχής, 
που αγωνιζόμαστε χρόνια στο επάγγελμα αυτό, 
έχοντας υποστεί την στυγνή εκμετάλλευση από 
τις βιομηχανίες. Κεφαλάρι (θέση Καραμουντζά) 

– Κοινωνικό Παντοπωλείο Πολιτών Άργους
Κοινωνικά Παντοπωλεία 
«Eυχαριστούμε θερμά όσους ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμά μας και έφεραν τρόφιμα και είδη 
πρώτης ανάγκης βοηθώντας να κάνουν γιορ-
τές και οι συνάνθρωποί μας που έχουν πληγεί 
περισσότερο απ την ανθρωπιστική κρίση, Ηλέ-
κτρας 7, Άργος Μυκήνες 

– Δεσμοί Αίματος - Σύλλογος Εθελοντών 
Αιμοδοτών Αργολίδας

Αλληλέγγυα Υγεία. «Ο σύλλογος μας δημιουρ-
γήθηκε από μια παρέα ανθρώπων που είτε από 
πρoσωπικές εμπειρίες είτε από εμπειρίες άλ-
λων ανθρώπων έχουμε καταλάβει πόσο σημα-
ντικό και αναγκαίο είναι το αίμα.  Αργολίδα, 

– Αργολική Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης
Αλληλέγγυα και Ανταλλακτικά Δίκτυα, Τράπε-
ζες Χρόνου, Ατομικές Ελευθερίες - Κοινωνικά 
και Πολιτικά Δικαιώματα. «Η Αργολική Πρωτο-
βουλία Αλληλεγγύης, θα προσπαθήσει να είναι 
παρούσα σε κάθε μέτωπο κοινωνικού πολέμου 
και απαξίωσης, να συγκροτεί και να οργανώνει 
τις απαραίτητες σχέσεις αλληλεγγύης και αξιο-
πρέπειας, αγωνιστικότητας. Αργολίδα, 

– Μελανθώ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.
Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις. 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ-ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ- ΕΚΠΑΙ-
ΔΕΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ»Άνθρωποι της δράσης, 
οραματιστήκαμε ένα διαφορετικό «επιχειρείν» 
και αναζητήσαμε έναν τρόπο για να οργανώ-
σουμε μία επιχείρηση αλληλεγγύης και κοινωνι-
κού χαρακτήρα. Δαλαμανάρα 

– Κ.Α.ΕΠ. Κέντρο Αγροτικής 
Επιχειρηματικότητας ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.

Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, Κοινωνικές Συνε-
ταιριστικές Επιχειρήσεις. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙ-
ΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» To Κέντρο Αγροτικής Επι-
χειρηματικότητας προσφέρει εκπαίδευση και 
υποστήριξη σε νέους και επαγγελματίες αγρό-
τες. Ο στόχος του ΚΑΕΠ είναι η διαμόρφωση 
μιας κοινής αγροτικής κουλτούρας. Δημοκρα-
τίας 113 / Επαρχιακή Οδός Άργους-Αραχναίου, 
Πυργέλα Άργος 



ΠΕΜΠΤΗ
22  ΜΑΡΤΙΟΥ2018 9

επιχειρήσεις
η οικονομία της Αργολίδας

ΑΔΑ:Ψ8Π6ΩΚΦ-7ΗΣ
Αναρτητέα στο «Διαύγεια»
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Δ/ΝΣΗ: Βασιλέως Κων/νου 34 
Τ. Κ.: 21100  ΝΑΥΠΛΙΟ
ΠΛΗΡ.: Κόντα Αθανασία 
ΤΗΛ.: 2752360914                                             
ΦΑΞ:  2752360967

Ναύπλιο, 20/03/2018
Αρ. Πρωτ.: 4420

«ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  ΓΙΑ ΤΗ 
ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ»

Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Προκηρύσσει δημοπρασία μει-
οδοτική, φανερή και προφορική  
για τη μίσθωση  ακινήτου για τη 
μεταστέγαση των Κοινωνικών 
Υπηρεσιών (Κοινωνικού Ιατρείου 
και των λοιπών κοινωνικών δο-
μών της Δ/νσης Υγείας)  του Δή-
μου Ναυπλιέων. 
1)Η επιφάνεια του ακινήτου που 
θα μισθωθεί  θα πρέπει να είναι 
120-150 τ.μ για κύρια χρήση και 
τουλάχιστον 30τ.μ για δευτερεύ-
ουσα  επιπλέον, να ευρίσκεται 
στην πόλη του Ναυπλίου, με εύκο-
λη πρόσβαση, να είναι ισόγειο, σε 
καλή κατάσταση και σε κεντρική 
οδό με επιτρεπόμενη στάθμευση. 
2) Η μίσθωση θα γίνει μετά από 
δημοπρασία  στο Δημοτικό Κατά-
στημα  σε ημέρα και ώρα που θα 

καθοριστεί από τον Δήμαρχο, με 
αποστολή προσκλήσεως στους 
ιδιοκτήτες των οποίων τα ακίνητα 
θα κριθούν κατάλληλα από την 
αρμόδια επιτροπή του άρθρου 
7 του ΠΔ 270/81 του Δήμου. Ου-
δείς είναι δεκτός στη δεύτερη 
φάση της  δημοπρασίας, αν δεν 
προσκομίσει στην επιτροπή διε-
νέργειας της δημοπρασίας, εγγυ-
ητική επιστολή αναγνωρισμένης 
Τράπεζας ή βεβαίωση του Ταμεί-
ου Παρακαταθηκών και Δανείων 
ποσού 1/10 του ετήσιου μισθώ-
ματος, ως εγγύηση ότι θα προσέλ-
θουν για τη σύνταξη  της σχετικής 
σύμβασης μίσθωσης μέσα σε 
προθεσμία που θα ταχθεί και θα 
παραδώσουν το μίσθιο για χρήση 
στο Δήμο, στην κατάσταση και 
το χρόνο που θα οριστεί από την 
σχετική απόφαση έγκρισης των 
πρακτικών της δημοπρασίας.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται  
να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον 
τους  σε προθεσμία έντεκα  (11) 
ημερών από την δημοσίευση της 
πρόσκλησης, δηλαδή μέχρι και 
την  02/04/2018,  καταθέτοντας 
αίτηση στη Δ/νση Οικονομικών, 
Τμήμα προϋπολογισμού, λογιστη-
ρίου και προμηθειών, στη Δ/νση: 
Βασιλέως Κωνσταντίνου 34(1ος 
όροφος), τηλέφωνο: 2752360914 
και 2752360935  από Δευτέρα 
έως Παρασκευή και ώρες 8:00 
έως 14:00.
Οι αναλυτικοί όροι της μίσθωσης 
περιγράφονται στην διακήρυξη  
η οποία διατίθεται στους ενδια-
φερόμενους από την παραπάνω 
διεύθυνση καθώς και από την 
ιστοσελίδα του Δήμου Ναυπλιέων 
www.nafplio.gr.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ
ΚΡΑΝΙΔΙ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΤΚ 21300
ΑΦΜ: 090083307  Δ.Ο.Υ. ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΜΕ 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

Κατόπιν απόφασης του Δ.Σ. του Κυνηγετικού Συλλόγου Κρανιδίου, κα-
λούνται τα μέλη του στην Τακτική Γενική Συνέλευση με Αρχαιρεσίες 
που θα πραγματοποιηθεί στις 29 Απριλίου 2018, ημέρα Κυριακή και 
ώρα 10.00 π.μ. στα γραφεία του συλλόγου.
Σε περίπτωση μη απαρτίας που είναι το πιθανότερο η Γενική Συνέλευ-
ση θα επαναληφθεί την επόμενη Κυριακή 6 Μαΐου 2018 την ίδια ώρα, 
στον ίδιο χώρο, με το παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.
1. Εκλογή Προέδρου Γ.Σ.
2. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής
3. Έγκριση Απολογισμού 2017
4. Έγκριση Προϋπολογισμού 2018
5. Δωρεά δέκα ευρώ (10,00 ευρώ) υπέρ Κ.Σ.Κ.
6. Έκτακτη εισφορά πέντε (5,00 ευρώ) υπέρ Γ΄ Κ.Ο. Πελοποννήσου
7. Φιλανθρωπική δραστηριότητα Κ.Σ.Κ. 
8. Επαναοριοθέτηση ορίων καταφυγίου Αυλώνας με ποσόστωση ανά-
λογης έκτασης απαγόρευσης κυνηγίου στις περιοχές Κόστας – Χηνί-
τσας.
9. Αρχαιρεσίες

Το
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

– ΣύνΠραξις ΚοινΣΕπ
Πολιτιστικός Ακτιβισμός, Συνεργατισμός, Κοινωνικές Συνεταιριστικές 
Επιχειρήσεις. Η ΣύνΠραξις ΚοινΣΕπ είναι Συλλογικού και Παραγωγικού 
σκοπού, η οποία παρέχει υπηρεσίες οργάνωσης επιστημονικών και πολιτι-
στικών εκδηλώσεων. Άργος Μυκήνες
 
– Αγροτικός Συνεταιρισμός Γυναικών - Κιανών Έργα
Συνεργατισμός, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, Συνεταιριστικά/Συνεργατι-
κά Εγχειρήματα, Γυναικείοι Συνεταιρισμοί. Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Γυναικών Αργολίδας Κιανών Έργα, ιδρύθηκε το 2007, αποτελείται από 
14 μέλη, εδρεύει στην Αργολίδα και το αντικείμενο εργασίας του είναι η 
παρασκευή παραδοσιακών προϊόντων (ζυμαρικά, γλυκά κουταλιού). Νέα 
Κίος 

– Αγροτουριστικός, Βιοτεχνικός και Οικοτεχνικός Συνεταιρισμός 
Γυναικών Λιμνών Αργολίδας

Συνεργατισμός, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, Συνεταιριστικά / Συνεργατικά 
Εγχειρήματα, Γυναικείοι Συνεταιρισμοί. Ο Αγροτουριστικός, Βιοτεχνικός 
και Οικοτεχνικός Συνεταιρισμός Γυναικών Λιμνών Αργολίδας, ιδρύθηκε το 
2005, αποτελείται από 17 μέλη, εδρεύει στην Αργολίδα. Λίμνες 

Ναυπλιέων. 17 δίκτυα
– Δίκτυο Ανταλλαγής - Τοπικό Εναλλακτικό Νόμισμα Αργολίδας 

ΗΛΙΑΝΘΟΣ
Αλληλέγγυα και Ανταλλακτικά Δίκτυα, Τοπικά Εναλλακτικά Νομίσματα, 
Οικοκοινότητες, Πολιτιστικός Ακτιβισμός, Χαριστικά-Ανταλλακτικά Παζά-
ρια. Ο Ηλίανθος φιλοξενεί το ΔΙκτυο ΑΝταλλαγής Αργολίδας (ΔΙ.ΑΝ.Α). 

Ένα τρόπο ανταλλαγής μεταξύ ανθρώπων που 
γίνεται χωρίς τη μεσολάβηση του χρήματος. Ό,τι 
μπορεί να προσφέρει ο καθένας: - Εργασία - 
Υπηρεσίες - Προϊόντα – χώρου.
 (Οι συνεισφορές είναι επώνυμες και θα υπάρ-
χει αναρτημένο αρχείο στη σελίδα μας με πλήρη 
καταγραφή εσόδων, χορηγών, εξόδων) 
– Κοινωνικό Παντοπωλείο Η Πύλη της 

Αγάπης
Κοινωνικά Παντοπωλεία. «Η ανάγκη των καιρών 
γέννησε μια ιδέα, την λειτουργία ενός μικρού 
¨Κοινωνικού Παντοπωλείου¨ στην περιοχή του 
Ναυπλίου. Παράσχου 4, Ναύπλιο 

– Αντιφασιστικό Μέτωπο Αργολίδας
Χαριστικά-Ανταλλακτικά Παζάρια, Αντιρατσιστι-
κές - Αντιφασιστικές Οργανώσεις, Φεστιβάλ. 
«Το Αντιφασιστικό Μέτωπο Αργολίδας συγκρο-
τήθηκε από πολίτες θορυβημένους, ανήσυχους 
και οργισμένους για τον αυξανόμενο εκφασισμό 
της κοινωνίας και της πολιτικής ζωής. Ναύπλιο 

– Κίνηση Συντονισμού Πολιτών 
Πελοποννήσου Κοινή Δράση

Εναλλακτικές Συλλογικότητες, Άμεση Δημο-
κρατία - Λαϊκές Συνελεύσεις, Συνεργατικά - 
Αυτόνομα ΜΜΕ, Εκδόσεις, Εναλλακτικά Έντυ-
πα - Ιστοσελίδες  «Η οργή και η δυσαρέσκεια, 
το «δεν αντέχουμε άλλο», το «πόσα ακόμα θα 
μας πάρετε», το «γιατί δεν πληρώνουν τίποτα οι 
έχοντες», όλα αυτά που λέει και σκέφτεται κα-
θένας μας καθημερινά αναζητούν και οφείλουν 
να βρουν συλλογική έκφραση. Ναύπλιο

– Συνεταιριστικό Παντοπωλείο 
Αλληλέγγυου Εμπορίου ΣτοΑ ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.

Ηθικό, Ισοδίκαιο & Αλληλέγγυο Εμπόριο, Κοινω-
νικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις. «Το Πα-
ντοπωλείο ΣτοΑ άνοιξε στο Ναύπλιο στα τέλη 
Δεκεμβρίου 2012. Πρόκειται για συλλογική προ-
σπάθεια νέων ανθρώπων από την περιοχή μας, 
ανέργων, παραγωγών και καλλιτεχνών, οι οποίοι 
ενώθηκαν από τις αρχές του δίκαιου. Αμαλίας, 
Πλατεία Αγοράς 6, Ναύπλιο 

– Πυκνό Παρόν ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ 
Πολιτιστικός Ακτιβισμός, Κοινωνικές Συνεται-
ριστικές Επιχειρήσεις. Το Πυκνό Παρόν προ-
σφέρει τον φρεσκότερο καφέ της πόλης και όχι 
μόνο...Με πυξίδα την απόλυτη ικανοποίηση που 
προσφέρει ένας πραγματικά καλός καφές, ψή-
νουμε και  καβουρδίζουμε φρέσκους κόκκους 
καφέ στο καφεκοπτείο μας. Πότη 1, Ναύπλιο

– Μελία ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 
Χωρίς Μεσάζοντες, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, 
Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις. Δια-

νομή και διάθεση προιόντων, πολιτικές και επι-
μορφωτικές δράσεις. Ναύπλιο 211 00, Ελλάδα

– Με ένα καλειδοσκόπιο ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. 
Πολιτιστικός Ακτιβισμός, Κοινωνικές Συνεταιρι-
στικές Επιχειρήσεις. «’Οταν αλλάζεις τον τρόπο 
με τον οποίο κοιτάς τα πράγματα..., τα πράγματα 
που βλέπεις αλλάζουν (Wayne W.Dyer, Αμε-
ρικανός συγγραφέας 1940-) Μεσολογγίου 13, 
Ναύπλιο 

– kinisis ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.
Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις 
«Η KINISIS ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ. είναι μια νέα Κοινωνική 
Συνεταιριστική Επιχείρηση που ιδρύθηκε στις 4 
Ιουλίου 2013 με έδρα το Ναύπλιο και διεύθυνση 
την Πλ. Αγ. Γεωργίου. Δραστηριοποιείται στους 
τομείς του διαδικτύου και του τουρισμού. Πλα-
πούτα 10, Ναύπλιο 

– Ποδηλάτες Ναυπλίου.  Οικολογικές - 
Περιβαλλοντικές Οργανώσεις - Αειφορία 

«Είμαστε άνθρωποι που ζούμε στο Ναύπλιο και 
έχουμε σαν κύριο μέσω μεταφοράς το ποδήλα-
το. Βλέπουμε ότι δυστυχώς με το πέρασμα του 
χρόνου, είμαστε όλο και πιο πολύ στο περιθώριο 
στην πόλη όπου ζούμε. Ναύπλιο 

– Ακαδημία Πολιτών Ναυπλίου
Αλληλέγγυα Παιδεία, Εναλλακτική Εκπαίδευση 
Τι είναι η Ακαδημία των Πολιτών»Η Ακαδημία 
των Πολιτών είναι μία Αστική μη Κερδοσκοπική 
Εταιρεία, η οποία λειτουργεί από τον Οκτώβριο 
του 2010 υπό την επιστημονική εποπτεία του κ. 
Παπάνη Ευστράτιου, προέδρου της Ακαδημίας. 
Ναύπλιο 

– Αργολική Οικολογική Εταιρία 
Οικολογικές - Περιβαλλοντικές Οργανώσεις 
- Αειφορία. Η Αργολική Οικολογική Εταιρία 
εδρεύει στο Ναύπλιο και έχει στόχο την ενημέ-
ρωση των πολιτών και την επίλυση οικολογικών 
και πολιτιστικών προβλημάτων. Ναύπλιο 

– Ομάδα παραγωγών Αργολίδας
Χωρίς Μεσάζοντες, Ηθικό, Ισοδίκαιο & Αλ-
ληλέγγυο Εμπόριο, Εργασιακές Κολεκτίβες. 
«Η ομάδα παραγωγών Αργολίδας στήθηκε τον 
Οκτώβριο του 2012 από μικρούς ελαιοπαραγω-
γούς. Ο στόχος της ομάδας είναι να υπάρχει συ-
νεργασία στην καλλιέργεια για να μειώσουμε το 
κόστος και να διαθέτουμε όλοι μαζί τα προϊόντα. 

Πύλη Πολιτισμού Ναυπλίου
Πολιτιστικός Ακτιβισμός 
«Ο άνθρωπος που ξεριζώνεται από το πολιτισμό 
του ξεριζώνεται από τη ζωή: γίνεται μια ανώ-

νυμη, απρόσωπη ύπαρξη, χαμένη ανάμεσα σε 
ένα πλήθος εξίσου ανώνυμων και απρόσωπων 
ανθρώπων, στη διάθεση ανθρώπων που δεν γνω-
ρίζει. Αχιλλέως Παράσχου 4, Ναύπλιο. 

– Κοινωνικό Ιατρείο Ναυπλίου
Αλληλέγγυα Υγεία, Κοινωνικά Ιατρεία 
Κοινωνικό Ιατρείο λειτουργεί στον Δήμο Ναυ-
πλιέων από τις 20 Ιουλίου 2015 στο ισόγειο του 
Κολυμβητηρίου Ναυπλίου. Το κοινωνικό ιατρείο 
λειτουργεί σε καθημερινή βάση και με παραπε-
μπτικά. Ολυμπιακό Κολυμβητήριο Ναυπλίου 

– Όμορφη Ζωή ΚοινΣΕπ
Συνεργατισμός, Συνεργατικά - Αυτόνομα ΜΜΕ, 
Εκδόσεις, Εναλλακτικά Έντυπα - Ιστοσελίδες, 
Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις. Η 
Όμορφη Ζωή είναι μια ενημερωτική ιστοσελί-
δα που ασχολείται με την αυτογνωσία και την 
αυτοβελτίωση, την υγεία και την διατροφή, την 
άσκηση και τη μάλαξη, καθώς και θέματα περι-
βαλλοντικής και κοινωνικής ευαισθησίας. Παρα-
λία Κάντιας, Κάντια 

– Στο Α ΚοινΣΕπ
Συνεργατισμός, Κοινωνικές Συνεταιριστικές 
Επιχειρήσεις. Η Στο Α ΚοινΣΕπ είναι Συλλογι-
κού και Παραγωγικού σκοπού, η οποία δραστη-
ριοποιείται στον τομέα του λιανικού εμπορίου σε 
μη εξειδικευμένα καταστήματα που πωλούν κυ-
ρίως τρόφιμα, ποτά ή καπνό. «Το Παντοπωλείο 
Στο Α άνοιξε στο Ναύπλιο Λεωφ. Βασιλίσσης 
Αμαλίας 16 

Επιδαύρου. 1 δίκτυο
– Πολιτιστικός Σύλλογος Γκάτζιας 
Χωρίς Μεσάζοντες, Αγορές Απευθείας Διάθε-
σης Τροφής Υπεύθυνος: Γκόνης Διονύσης, Επί-
δαυρος.

Ερμιονίδας. 3 δίκτυα
– Περιβαλλοντικός Σύλλογος Ερμιονίδας 

ΤΟ ΚΑΤΑΦΥΚΙ
Οικολογικές - Περιβαλλοντικές Οργανώσεις - 
Αειφορία 

– Ermionida Greece ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.
Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ, ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙ-
ΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

– Ερμιόνη ΚοινΣΕπ
Αλληλέγγυα Παιδεία, Συνεργατισμός, Κοινωνι-
κές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις Η Ερμιόνη 
ΚοινΣΕπ είναι Συλλογικού και Παραγωγικού 
σκοπού, η οποία παρέχει υπηρεσίες ξένων 
γλωσσών. Ερμιονίδα.



Τι να πούμε στα παιδιά… Άλλη μια φορά… Τα ξέρουν όλα… 
-1. Ποιος είναι ο μπαμπάς; 
Η μικρή Ιωάννα παρακολουθούσε 
ειδικό θεραπευτικό πρόγραμμα όχι 
για να βελτιώσει κάποιες ικανότητες 
αλλά για να μάθει να χαλιναγωγεί 
την υψηλή της λειτουργικότητα. Ένα 
θηλυκό ατίθασο πουλαράκι το οποίο 
έπρεπε να μάθει να φοράει παιδα-
γωγικά χαλινάρια για να μπορέσει να 
καλπάσει στο λιβάδι του δημοτικού 
σχολείου. Όπως και έγινε τελικά! 
Ακόμα και σήμερα συνεχίζει τον άρι-
στο επιδέξιο μαθησιακό καλπασμό 
της, περνώντας με επιτυχία από τάξη 
σε τάξη.
Όταν ερχόταν στο χώρο μας , μαθή-
τρια προνηπίου τότε, την διέκρινε 
εκτός από την τρυφερότητα των παι-
δικών χρόνων και το έντονο διαπερα-
στικό βλέμμα της, ξυράφι κοφτερό 
όπως και ο νους της.
Παρακολουθούσε τις συνεδρίες μαζί 
με τους γονείς της, οι οποίοι και 
ελάμβαναν και ενεργό μέρος. Σε μια 
άσκηση ο μπαμπάς της  γύριζε τις σε-
λίδες και η μικρή Ιωάννα έπρεπε να 
κάνει την περιγραφή της εικόνας που 
έβλεπε. 
-Λοιπόν Ιωάννα τι βλέπεις; 
-Ένα κύριο με το κοριτσάκι του, πάνε 
μια βόλτα στην εξοχή. 
-Ο κύριος ποιος είναι; 
-Ο μπαμπάς της.
-Πως το κατάλαβες; 
-Είναι πιο μεγάλος και την έχει πάρει 
αγκαλίτσα.
-Μπορείς Ιωάννα να μου πεις ποιος 
είναι ο μπαμπάς; (Σηκώνει τα διαπε-
ραστικά της μάτια, κοιτά με απορία 
μια εμένα, μία τον μπαμπά της. Στο 
βλέμμα της εύλογο το ερώτημα,  τι 
με ρωτάτε για τα αυτονόητα.) Ιωάννα 
τι είναι ο μπαμπάς; ( Η οπτική σιωπή 
συνεχίζεται με εναλλαγές κοφτερών 
βλεμμάτων.) Ιωάννα τι σχέση έχεις  
με τον κύριο που κάθεται δίπλα σου; 
-Α! Για να μου γυρίζει τις σελίδες!!!
Συμπέρασμα: Μπαμπάς είναι ο 
άνθρωπος ο οποίος στέκεται πλάι 
σου και σε βοηθά να γυρίσεις τις 
πρώτες σελίδες της ζωής. Σε μα-
θαίνει να ξεφυλλίζεις  μόνος σου 
το βιβλίο  του χρόνου και μετά  να 
προσθέτεις τις δικές σου  σελί-
δες… όλα τα άλλα είναι ανόητοι 
ορισμοί….. ενηλίκων.

-2. Το καγκουρό.
Λίγους μήνες μετά, κατά την διάρκεια 
μιας συνεδρίας οργανώσαμε ένα παι-
γνίδι αναγνώρισης  και ταξινόμησης 
με ζώα. Μπροστά από την μικρή Ιωάν-
να ήταν μια σειρά από μικρές τετρά-
γωνες εικόνες τις οποίες έπρεπε να 
αναγνωρίσει και φυσικά να τις ταξι-

νομήσει.
-Ιωάννα τι είναι αυτό; 
-Έλα κύριε Βασίλη αφού το ξέρεις! 
-Ιωάννα ξέρω ότι το ξέρω αλλά θέλω 
να το ακούσω και από εσένα. 
-Αφού και οι δύο ξέρουμε τι είναι, 
είναι ανάγκη να το πούμε; Να το βά-
λουμε στην ομάδα του και να τελειώ-
νουμε. 
-Ιωάννα άσκηση είναι! 
-Εντάξει κύριε Βασίλη. 
-Τι είναι λοιπόν; 
-Άντε να σου το πω ( μου ρίχνει ένα 
βλέμμα, του τύπου άντε να σου κάνω 
την χάρη), είναι ένα καγκουρό. 
-Και τι είναι ένα το καγκουρό; 
-Α κυρ Βασίλη (αλλάζει απότομα  το 
βλέμμα της στο  στυλ, αμάν πια  το 
παρατραβάς) , το καγκουρό είναι ένα 
ζώο. 
-Τι ζώο είναι; 
-Είναι ένα ζώο που κουβαλά το μωρό 
στην κοιλίτσα του. 
-Μάλιστα. Έχεις δει ποτέ τέτοιο ζώο; 
-Βεβαίως! 
-Στην τηλεόραση; 

-Όχι.
-Σε ζωολογικό κήπο; 
-Όχι. 
-Έ τότε σε κάποιο τσίρκο θα το είδες. 
-Όχι! ( Το βλέμμα της έδειχνε μεγάλη 
ευχαρίστηση γιατί δεν μπορούσα να 
μαντέψω που είχε δει το καγκουρό.) 
-Ε τότε που το είδες; 
-Τώρα έχουμε ένα στο σπίτι μας.
-Τι είπες; 
-Είπα ότι έχουμε ένα καγκουρό στο 
σπίτι μας. 
-Και που το βάζετε; 
-Μένει μαζί μας! Μέσα στο σπίτι εί-
ναι. 
-Και τώρα που είναι; 
-Να εκεί πίσω, ( και μου δείχνει στην 
άλλη ανοικτή αίθουσα την μαμά της , 
καθόταν πίσω μας λίγα μέτρα απόστα-
ση). 
-Η μαμά σου είναι καγκουρό; 
-Μα και βέβαια αλλά για λίγο! ( Για 

καγκουρό περιορισμένης διάρκειας 
πρώτη φορά άκουγα.) Κουβαλάει το 
μωράκι μας στην κοιλίτσα της, αλλά 
σε λίγο θα το βγάλει και θα πάψει να 
είναι καγκουρό! 
Η μαμά της με δυσκολία συγκρατού-
σε  τα γέλια τα οποία την δυσκόλευαν 
γιατί ήδη ήταν στον έβδομο μήνα της 
εγκυμοσύνης της. 
Συμπέρασμα: Τα διαπεραστικά 
παιδικά μάτια διαισθάνονται πριν 
την επιστημονική γνώση ότι η οντο-
γένεση και η φυλογένεση έχουν 
κάποια σημαντική σχέση.  Αν μπο-
ρούσαμε να διατηρήσουμε αυτή 
την διαισθητική αντίληψη και μετά 
την φάση της ενηλικίωσης θα δια-
μορφώναμε μια άλλου τύπου και 
ποιότητας οικολογική συνείδηση 
και μια άλλου αντίληψη για τον σε-
βασμό στο περιβάλλον.

-3. Θέλω ένα, αλλά όχι μαμάκια. 
-Μαμά είχες υποσχεθεί ότι αν είμαι 
καλό παιδί θα μου πάρεις ένα και-
νούργιο χρυσόψαρο. 

-Μα και βέβαια 
αφού κράτησες 
τον λόγο σου 
θα τον κρατήσω 
και εγώ. Αλλά 
να μάθουμε και 
σε ποιο μαγαζί 
μπορούμε να 
πάμε να το αγο-
ράσουμε. 
-Μαμά λίγο πιο 
κάτω έχει ένα 
καινούργιο μα-
γαζί με ζώα, σί-
γουρα έχει χρυ-
σόψαρα . 
-Εντάξει να 

ετοιμαστώ να πάμε, ( η Ιωάννα ανα-
κοίνωσε την ύπαρξη του νέου κατα-
στήματος  με τέτοια βεβαιότητα στην 
μητέρα της ώστε εκείνη πείστηκε).
Μάνα και κόρη χέρι -χέρι καταβαί-
νουν τον δρόμο που υπέδειξε η Ιω-
άννα. Πράγματι υπήρχε ένα νέο κα-
τάστημα με ζώα και είδη ζώων στην 
συγκεκριμένη οδό. 
Η Ιωάννα άφησε το χέρι της μαμάς 
της και μπήκε φουριόζα στο κατάστη-
μα. 
Η συμπεριφορά της έδειχνε ότι γνώ-
ριζε τον τόπο. 
-Καλημέρα κυρία ( είπε στην υπεύθυ-
νη του καταστήματος και την χαιρέτη-
σε με οικειότητα). 
-Καλημέρα Ιωάννα. 
-Γνωρίζεστε; ( Ρώτησε με απορία η 
μητέρα της μικρής.)
-Μα και βέβαια έχει έρθει δυο φορές 
με τον μπαμπά της.

-Α μάλιστα οργανωμένο το έγκλημα ( 
μονολόγησε η μητέρα ). 
-Έλα Ιωάννα πάμε να δούμε τα χρυ-
σόψαρα. 
-Κυρία θέλω να μου κάνετε μια χάρη. 
-Αν μπορώ και βέβαια. 
-Θέλω να μου βρείτε ένα χρυσόψαρο 
όμορφο αλλά να μην είναι μαμάκιας. 
-Τι είπες Ιωάννα; ( Η απαίτηση της 
μικρής πελάτισσας προκάλεσε μια μι-
κρή εκκένωση ηλεκτρικού ρεύματος  
στο πρόσωπο της ιδιοκτήτριας, του-
λάχιστον αυτό έδειχναν οι έκπληκτες 
ρυτίδες της. ) 
-Θέλω ένα όμορφο χρυσόψαρο και 
παρακαλώ να μην είναι μαμάκιας!!! 
-Μα …. ( ψέλλισε μόνο η κυρία και 
έμεινε με μια δεύτερη δόση ηλεκτρι-
κού ρεύματος ζωγραφισμένη στο 
πρόσωπο της). 
- Ιωάννα πήγαινε να δεις τα χρυσό-
ψαρα και ερχόμαστε και εμείς σε δυο 
λεπτά. 
Η μικρή πριγκίπισσα έφυγε για τα 
ενυδρεία με τα χρυσόψαρα, η μητέρα 
της κοντοστάθηκε να εξηγήσει στην 
κυρία τι εννοούσε η κόρη της. 
-Συγνώμη αν κατάλαβα καλά θέλει 
ένα χρυσόψαρο και δεν πρέπει αυτό 
να είναι μαμάκιας. 
-Μάλιστα ένα τέτοιο θέλει. ( Ε, τώρα 
το ρυτιδιασμένο από την απορία πρό-
σωπο της κυρίας είχε υποστεί πραγ-
ματική ηλεκτροπληξία και πήρε ένα 
ωχρό χρώμα. ) Ξέρετε πριν από πολύ 
καιρό σε ένα τοπικό πανηγύρι αγορά-
σαμε μια γυάλα με ένα χρυσόψαρο. 
-Και ήταν μαμάκιας; (Ρώτησε με τρε-
μουλιαστή φωνή η κυρία. ) 
-Σαν τέτοιο τον δικαιολογήσαμε!!! 
Μετά από λίγες μέρες ψόφησε και 
για να μην στεναχωρηθεί η κόρη μου 
της είπαμε ότι ήταν μαμάκιας και 
πήγε στην μαμά του στον ωκεανό.  
(Το χρώμα επανήλθε στο πρόσωπο 
της κυρίας εξαφανίστηκαν και οι ρυ-
τίδες του ξαφνιάσματος, ξέσπασε σε 
δυνατά γέλια.) 
-Κυρία αυτός ο κοκκινούλης είναι 
εντάξει;
-Μια χαρά είναι Ιωάννα και σου τον 
κάνω δώρο. 
Συμπέρασμα - ευχή: Σε επίπεδο 
χρυσόψαρου  μπορείς να αποφύ-
γεις  τον μαμάκια όπως και η Ιω-
άννα, στην πραγματική ζωή των αν-
θρώπων είναι λίγο δύσκολο να τον 
αποφύγει αλλά της το ευχόμαστε. 

*Την τελευταία ιστορία μας την δι-
ηγήθηκε η μαμά της Ιωάννας σε μια 
τυχαία συνάντηση. Η φαντασία στις 
σημερινές ιστορίες  είχε ελάχιστη 
συμμετοχή…

του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

Μπαμπάς είναι 
ο άνθρωπος ο 

οποίος στέκεται 
πλάι σου και 
σε βοηθά να 
γυρίσεις τις 

πρώτες σελίδες 
της ζωής. Σε 

μαθαίνει να 
ξεφυλλίζεις  

μόνος σου το 
βιβλίο  του 

χρόνου και μετά  
να προσθέτεις 

τις δικές σου  
σελίδες… 

όλα τα άλλα 
είναι ανόητοι 

ορισμοί….. 
ενηλίκων.
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Δίδαξόν σε τα 
δικαιώματά μου
Ξέρω μόνο πως δεν σωζόμαστε

με το να λέμε συνεχώς
‘’Τον ξέρουμε τον ένοχο

Είναι γνωστή η αιτία’’
Αντώνης Ρουπακιώτης, Εγώ δεν 
είμαι ποιητής
Ο ΣΥΡΙΖΑ εμφανίστηκε στα πολιτικά πράγματα της χώρας 
ως ένα aliud, ίσως κι ως ένα alien, ιδεολογικό - κομματικό 
στοιχείο.
Μπορεί να εισήλθε στην κυβερνητική εξουσία από την 
πόρτα των εκλογών του 2015 αλλά στην ουσία πολλοί [εκ 

των ένδον κι εκ των έξω] πιστεύουν ότι πρόκειται για ‘πειρατές’, οι οποίοι λαφυραγωγούν την 
άρχουσα τάξη, για ελεύθερους μαχητές κι όχι για πειθαρχημένους στρατιώτες της δημοκρατι-
κής νομιμοποίησης, γι’ απελευθερωτές κι όχι για εκπροσώπους των αδύναμων.
Σε κάθε περίπτωση ο ΣΥΡΙΖΑ δεν φαίνεται να ήρθε για να μείνει σαν πεφταστέρι, ούτε να φύγει 
σαν οφθαλμαπάτη. Σκοπεύει ν’ αφήσει το δικό του ιστορικό αποτύπωμα στο εθνικό σχέδιο 
επιβίωσης, δίνοντας μιάν άλλη διάσταση ‘στο πεπρωμένο της φυλής’.
Το τριετές δείγμα γραφής του μπορεί να διαιρεθεί ως εξής:
1.Διαχείριση της κρίσης
Δεν γνωρίζω τις ψυχο-πνευματικές επιπτώσεις της ανώμαλης και βίαιης προσγείωσης από 
τα οράματα και τις αυταπάτες στην πολιτική, ευρωπα’ι’κή και διεθνή, πραγματικότητα. Είμαι 
βέβαιος ότι το κόστος πρέπει να ήταν μεγάλο καθώς ολόκληρες γενιές είχαν ταυτισθεί με 
πρόσωπα-ήρωες και τσιτάτα-δόγματα κι είχαν επίσης ορίσει τους ‘εχθρούς’ και τώρα όφειλαν 
να επανεξετάσουν σχέσεις και καταστάσεις. Η προσαρμογή, παρά τους πρώτους σπασμούς, 
κρίνεται από τους ειδικούς, εντέλει επιτυχής. Το αν υπήρχε κι άλλος δρόμος κι άλλος τρόπος 
αφορά στην πολιτική αξιολόγηση κι όχι στην Ιστορία η οποία δεν γράφεται με όρους του τύ-
που ’’Εάν και εφόσον...’’
2.Διαχείριση παράδοσης/ιδεολογίας της Αριστεράς
Χρειάζεται ιδιαίτερο θάρρος και ικανότητα για ν’ αποκηρύξεις τον προηγούμενο εαυτό σου. 
Επειδή πολλοί δεν γνώριζαν τους κανόνες του ιστορικού σπιράλ, αλλά νόμιζαν ότι γνώριζαν, 
υποχρεώθηκαν να διορθώσουν τις υπερβολές και αστοχίες, κόβοντας ένα κομμάτι του ιδεολο-
γικού τους ιστού. Ν’ αποδεχθούν ότι ο επαγγελθείς από τους προπάτορές τους ‘νέος άνθρωπος’ 
και ‘νέος Παράδεισος’ δεν πρόκειται να γεννηθούν στη λάσπη της Μάνδρας, στα ερείπια της 
Κώ,στο χάος της Μόρια και ούτε βέβαια στις σουίτες του Χίλτον. Ν’ αποβάλλουν μιά για πάντα 
το μετεμφυλιακό σύνδρομο ότι ’η αστική Δημοκρατία μπορεί ν’ ανατιναχθεί σε δύο κομμάτια’, 
εάν διαθέτεις μπόλικο ιδεολογικό δυναμίτη [έστω κι αν σου λείπει το λα’ι’κό φυτίλι].
Επειδή ‘δεν πας στην κορυφή με μιά ανάσα’ [Β.Καραποστόλης], ούτε μπορείς να κυβερνάς εσα-
εί με βάση τα σκάνδαλα των άλλων, οι περισσότερες ιδεοληψίες ξαναμπήκαν στο συρτάρι του 
παρελθόντος μαζί με τις μονοδιάστατες αλήθειες κι όλοι φόρεσαν το αγραβάτωτο κουστούμι 
του ρεαλισμού και του σχεδιασμού.
3.Διαχείριση του κυβερνητικού έργου
Δεν είναι η πρώτη φορά στη Μεταπολίτευση που άνθρωποι χωρίς προηγούμενη διοικητική 
εμπειρία ανέλαβαν τη διακυβέρνηση της χώρας. Το ίδιο είχε συμβεί, mutatis mutandis, με το 
ΠΑΣΟΚ το 1981.Σήμερα όμως τα πράγματα μοιάζουν πιο περίπλοκα καθώς αρκετοί υπουργοί 
ή παράγοντες του ΣΥΡΙΖΑ έχουν στο μυαλό τους ένα εντελώς διαφορετικό,από τα εναλλασ-
σόμενα επί ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, μοντέλο διακυβέρνησης. Διακατέχονται από άλλη προθετικότητα. 
Προσεγγίζοντας εργαλειακά το [υπό εξασθένιση ή ενδυνάμωση;] Κράτος θεωρούν ότι η κοι-
νωνία των πολιτών έχει την ωριμότητα να χειριστεί από μόνη της [δίχως κομματική καθοδήγη-
ση;] ορισμένα ζητήματα, να συμμετέχει ενεργά στη λήψη αποφάσεων. Έτσι το τριετές κυβερ-
νητικό έργο του ΣΥΡΙΖΑ δεν πρέπει ν’ αξιολογηθεί ως αναποτελεσματικό ή ελλιπές ή ιδιοτελές 
[ιδωμένο από μία παλαιοκομματική ή συντηρητική γωνία] αλλά ως μία συνεχή, όχι πάντοτε 
καλά σχεδιασμένη και συχνά χωρίς συναίνεση, ’’επανίδρυση του Κράτους’’ [υπό άλλην έννοια 
από αυτήν του Καραμανλισμού].
Αν ούτως περιγράφονται οι φάσεις της τριετούς διακυβέρνησης της χώρας από το ΣΥΡΙΖΑ, 
το κρίσιμο θέμα για την επόμενη μέρα είναι: η Διαχείριση της ελπίδας. Μετά από το αναμενό-
μενο κλείσιμο της τρίτης αξιολόγησης αρχίζουν τα δύσκολα. Όχι μόνο για την ανόρθωση της 
οικονομίας και την ισόρροπη ανάπτυξη, την εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού και την 
πάταξη της ανεργίας, όσο για την εδραίωση της πεποίθησης ότι η σταδιακή επαναφορά στην 
προτέρα κατάσταση, ή άλλως, η επανάκτηση της χαμένης επί 10 χρόνια ζωής της πλειονότη-
τας των ελλήνων ,είναι πλέον εφικτή. Η διαχείριση της νέας ελπίδας προ’υ’ποθέτει ωρίμανση 
της κυβερνώσας Αριστεράς ,η οποία μεταξύ άλλων σημαίνει: σταθερή στρατηγική ενίσχυσης 
της Δημοκρατίας και των θεσμών της, ανοίγματα σε αποκλεισμένες κοινωνικές ομάδες δημι-
ουργίας, διαμόρφωση πλέγματος συμμαχιών με τους ευρωπαίους εταίρους, απόρριψη του  
‘ιδεοκομματικού αλυτρωτισμού’, απάλειψη του διχαστικού λόγου, προβολή πολιτικού ήθους 
χωρίς διαπλοκή, διαφθορά και επικοινωνιακά παιχνίδια.
Το αριστερό [οιονεί- θρησκευτικού σχολαστικισμού] σύστημα αυτοδικαίωσης πρέπει να δώ-
σει τη θέση του στον ευρύτερο διάλογο, τη σύνθεση και την υπέρβαση [όπως ήδη σιωπηρά 
έχει γίνει].
Δεν δίνω μεγάλη σημασία στην ποσοτικοφρένεια των δημοσκοπήσεων, την αριθμολαγνεία 
των Προ’υ’πολογισμών, ή την αδυσώπητη(;) Μοίρα των κυκλικών κρίσεων του Καπιταλισμού 
και των εγχώριων δημοσιονομικών στρεβλώσεων.
Δεν πιστεύω στα ‘πολιτικά μικρόφωνα’ των ΜΜΕ και των social media, όπως και στα’ κραυγά-
ζοντα μεγάφωνα των επαγγελματιών ανατροπέων.
Ήρθε η ώρα, ύστερα από τρία χρόνια αμοιβαίας καχυποψίας, οι έλληνες να δείξουν τις αρετές 
τους για να σωθεί οριστικά η Ελλάδα και η κυβερνώσα Αριστερά να σπάσει ‘τη φαύλη σπείρα’ 
[Γ.Β.Δερτιλής] ,η οποία την ενώνει με τις σκοτεινές περιόδους της Ιστορίας, όπου νικητές και 
ηττημένοι είχαν τυφλωθεί από τα πάθη. Στη νέα εποχή το ποιος [λαός, κόμματα, πνευματικός 
κόσμος, πλειοψηφίες/μειοψηφίες] ’’διδάσκει δικαιώματα’’ και σε ποιά ευήκοα ώτα [ πολιτών και 
όχι πελατών ή φανατικών], και ιδίως ποιοί αντιλαμβάνονται ότι έχουν και υποχρεώσεις, θ’ απο-
τελέσει την πλέον κρίσιμη καμπή για την ενότητα ́ Εθνους-Πολιτείας και Λαού.
ΥΓ. ’’Περάσαμε τους ίδιους δρόμους αλλά δεν είδαμε τα ίδια πράγματα’’ [Θ.Μουσόπουλος, 
Υψιπετείν]

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Πώς θα ανέβαινε στο

Μόνο με ένα ταξίδι στο χω-
ροχρόνο θα μπορεί πλέον 
να βρεθεί στο Ναύπλιο, ο 

«Άνθρωπος που Μετρά το Σύμπαν». Ο 
Stephen Hawking δυστυχώς δεν πρόλα-
βε να τα …βάλει με το δήμο Ναυπλίου 
που δεν έχει φροντίσει για την προσβα-
σιμότητα των ΑΜΕΑ στο Βουλευτικό, 
όπου τον είχε προσκαλέσει ο Προοδευ-
τικός Σύλλογος «Παλαμήδης» για να μι-
λήσει.

Ίσως να είναι και καλύτερα, που δεν πρό-
λαβε να ανταποκριθεί στην πρόσκληση 
του συλλόγου, αφού η εικόνα να μεταφέ-
ρεται στα χέρια για να φτάσει στην αίθου-
σα που επρόκειτο να κάνει την ομιλία του, 
θα έκανε το γύρο του κόσμου. Ο Hawking 
έπασχε από τη νόσο του κινητικού νευ-
ρώνα (αμυοτροφική πλευρική σκλήρυν-
ση), κατάσταση που είχε εξελιχθεί κατά 
τη διάρκεια των ετών. Ήταν σχεδόν εξ 
ολοκλήρου παράλυτος και επικοινωνού-
σε μέσω συσκευής παραγωγής ομιλίας. 
Η μόνη λύση για να βρεθεί στο βήμα της 
αίθουσας του Βουλευτικού ήταν να μετα-
φερθεί στα χέρια!!! Πέθανε και δεν πρό-
λαβε να κάνει την προγραμματισμένη του 
ομιλία στο Βουλευτικό.
Η πρόσκληση είχε γίνει στον διάσημο 
Βρετανό θεωρητικός φυσικό, κοσμολόγο, 
συγγραφέα και Διευθυντή Ερευνών στο 
Κέντρο Θεωρητικής Κοσμολογίας στο Πα-
νεπιστήμιο του Κέιμπριτζ, στις 3 Φεβρου-
αρίου του 2017, για να πραγματοποιήσει 
διάλεξη – ομιλία στο Βουλευτικό Ναυ-

πλίου. «Δεν προλάβαμε... μας πρόλαβε ο 
χρόνος», δήλωσε ο πρόεδρος του Συλλό-
γου «Ο Παλαμήδης» Θ. Σπαντιδέας.

Πάσχει η πρόσβαση
Η πρόσβαση στα δημόσια κτήρια τόσο στο 
Ναύπλιο, όσο και σε όλο το νομό πάσχει, 
παρότι το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλο-
ντος τονίζει ρητά ότι «η σημασία αυτών 
των κτιρίων στη ζωή των πολιτών της χώ-
ρας, τα οποία ενώ κατασκευάζονται ειδι-
κά για να δέχονται κοινό, στην συντριπτική 
τους σχεδόν πλειοψηφία είναι είτε απρο-

σπέλαστα, είτε πολύ δύσκολα προσπε-
λάσιμα από μία πολύ μεγάλη κατηγορία 
ατόμων».
Όπως επισημαίνεται άλλωστε «Αν οι αρμό-
διοι για τα έργα φορείς και ο τεχνικός 
κόσμος της χώρας φροντίσουν να ενημε-
ρωθούν και να ακολουθήσουν τις οδηγίες 
αυτές (οι οποίες άλλωστε εφαρμόζονται 
σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, αλλά και σε κάθε άλλη χώρα που 
σέβεται τους πολίτες της και φροντίζει 
να τους παρέχει ίσες δυνατότητες και ευ-
καιρίες) δίνεται η δυνατότητα σε μια πολύ 
μεγάλη κατηγορία ατόμων να κινηθούν 
αυτόνομα στο δομημένο περιβάλλον, με 
όλες τις ευεργετικές επιπτώσεις που θα 
προκύψουν από αυτό, αλλά και σε όλους 
τους πολίτες να κινηθούν με μεγαλύτερη 
ασφάλεια και άνεση σε αυτό».

Οι οδηγίες που ισχύουν είναι σαφείς, 
αλλά δεν εφαρμόζονται. Έχουν στόχο:
* Να καταργήσουν τους αρχιτεκτονικούς 

φραγμούς και οτιδήποτε εμποδίζει την 
αυτόνομη διακίνηση και διαβίωση των 
ατόμων με αναπηρίες και γενικότε-
ρα των εμποδιζόμενων ατόμων μέσα 
στα κτίρια ή στους υπαίθριους χώρους 
(όπως σκαλοπάτια, δάπεδα με από-
τομες κλίσεις, χώροι πολύ μικρών δια-
στάσεων κλπ).

* Να κάνουν το δομημένο περιβάλλον 
φιλικό, προσεγγίσιμο και ασφαλές για 
όλες τις κατηγορίες των χρηστών με 
την χρήση π.χ. δαπέδων με ομαλές κλί-
σεις και χωρίς σκαλοπάτια, μηχανικών 

Τεράστια τα προβλήματα στα δημόσια κτήρια και τους 

Η πρόσβαση στο Βουλευτικό που χρησιμοποιείται για πολλές εκδηλώσεις τα τελευταία χρόνια είναι απαγορευτική

Ο Stephen Hawking, σχεδόν εξ 
ολοκλήρου παράλυτος θα μιλούσε 
στο Βουλευτικό, που δεν έχει 
πρόσβαση για ΑΜΕΑ



Βουλευτικό ο  Hawking
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δημόσιους χώρους του Ναυπλίου και όλου το νομού 

Τα περισσό-
τερα δημόσια 

κτήρια είναι μη 
προσβάσιμα για 

ΑΜΕΑ

Ούτε καν στην Εφορία δεν μπορεί κάποιος να 
ανεβεί, αφού το ασανσέρ μετά βίας χωράει αν-
θρώπους χωρίς αναπηρία. Πόσο μάλλον, αν κά-
ποιος κινείται με αναπηρικό αμαξίδιο.
Μη προσβάσιμη είναι και η ΔΕΗ, το Τριανόν 
(τουαλέτες) και μια σειρά από άλλα πολλά κτή-
ρια.

Φυσικά, τα προβλήματα για όσους έχουν κινη-
τικά προβλήματα δεν περιορίζονται μόνο στα 
κτήρια, αλλά και σε πολλούς κοινόχρηστους 
χώρους, όπως φαίνεται από την επιστολή που 
στάλθηκε πρόσφατα στον δήμαρχο της πόλης 
από τρις συμπολίτες:
«Δήμαρχε, σε συνέχεια των πρόσφατων κινήσε-
ων στην πόλη υπέρ των ΑμΕΑ θέλουμε να σου 
προτείνουμε τις παρακάτω παρεμβάσεις που θα 
ενισχύσουν τα δικαιώματα και την ανεμπόδιστη 
κίνηση των ΑμΕΑ 
α) Τοποθέτηση χημικών τουαλετών για ΑμΕΑ δί-

πλα από τις αναπηρικές θέσεις parking στο 
λιμάνι με την ανάλογη τακτική φροντίδα τους 

β) την προμήθεια seatrak και την τοποθέτηση 
του στην Καραθώνα και 

γ) την κατασκευή ραμπών στα σημεία των φω-
τογραφιών, αλλά και στην διασταύρωση του 
Κύκνου – Μαρνέρη».

μέσων, κατάλληλης σήμανσης, προσιτών και 
εύκολων στη χρήση μηχανισμών χειρισμού 
(όπως πλήκτρα στους ανελκυστήρες σε κα-
τάλληλα ύψη προσιτά σε όλους κλπ), άνετων 
και χωρίς κινδύνους χώρων κλπ διευκολύνο-
ντας έτσι την αυτόνομη διακίνηση και διαβίω-
ση όλων των χρηστών.

Να σημειωθεί ότι ο νομοθέτης έχει προβλέψει 
πρόσβαση ακόμα και στα ιδιωτικά κτήρια από το 
2012 και μετά. Δηλαδή, αν πρόκειται κάποιος να 
χτίσει ακόμα και μια μονοκατοικία, υποχρεωτι-
κά θα πρέπει να έχει προβλέψει πρόσβαση για 
ΑΜΕΑ.
Πόσο μάλλον στα δημόσια κτήρια.

Η πρόσβαση στα δημόσια κτήρια
Στο Ναύπλιο, εκτός από το Βουλευτικό που 
είναι το πλέον χαρακτηριστικό παράδειγμα μη 
προσβάσιμου κτηρίου, τα περισσότερα δημόσια 
κτήρια έχουν ανάλογα προβλήματα.
Πρώτο και κύριο το δημαρχείο της πόλης, στο 
οποίο δεν μπορεί να πάει κανένας με κινητικά 
προβλήματα.
Το ίδιο ισχύει και για το κτήριο της Περιφέρει-
ας, που απομονώνει ανθρώπους με κινητικά 
προβλήματα από την πρόσβασή τους στις περισ-
σότερες υπηρεσίες.

Στην Εφορία το 
ασανσέρ μόλις και 

μετά βίας χωράει 
ανθρώπους χωρίς 

αναπηρία. Πόσο 
μάλλον, αν κάποιος 

κινείται με αναπηρικό 
αμαξίδιο.

Στο δημαρχείο δεν μπορεί να πάει  
κάποιος με κινητικά προβλήματα

Σε πολλές διαβάσεις απουσιάζουν οι ράμπες 

Το κτήριο όπου 
στεγάζεται το ταμείο 

και τα γραφεία της 
ΔΕΗ δεν διαθέτει 

πρόσβαση για ΑΜΕΑ



ΠΕΜΠΤΗ
22  ΜΑΡΤΙΟΥ 201814

ανθρώπων έργα

Το Ναύπλιο στην διεθνή έκθεση τουρισμού της Μόσχας

Ποίηση και μουσική για την Παγκόσμια Ημέρας Ποίησης

Οι ποιητές της Αργολίδας 
γιορτάζουν

Μετά την συμμετοχή του με 
απόλυτη επιτυχία στην 15η ετή-
σια έκθεση New York Travel 
Show, ο Δήμος Ναυπλιέων υλο-
ποιώντας το σχέδιο προβολής 
του Δήμου Ναυπλιέων, όπως 
σχεδιάστηκε από τον Δήμαρχος 
Δημήτρη Κωστούρο κατέκτησε 
μια ιδιαίτερα σημαντική χώρα 
για την μελλοντική ανάπτυξη 
του τουρισμού, την Ρωσία.
Συμμετέχοντας για πρώτη φορά 
στη διεθνή έκθεση τουρισμού 
στη Μόσχα MITT 2018, το Ναύ-
πλιο φανέρωσε πως οι σχέσεις 
του με την ορθόδοξη Ρωσία εί-
ναι πολύ βαθιές και δοκιμασμέ-
νες στο πέρασμα του χρόνου. 
Η Υπουργός Τουρισμού της 
Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Alla 
Manilova, κατά την διάρκεια 
της δεξίωσης που παρατέθηκε 
στην Ελληνική Πρεσβεία, ενη-
μερώθηκε αναλυτικά για την 
αδελφοποίηση του Ναυπλίου με 
την πατρίδα της την Κρονστάνδη 
Αγίας Πετρούπολης. Με μεγά-

λο ενδιαφέρον έλαβε το έντυπο 

υλικό της έκθεσης καθώς και τα 

δώρα εκ μέρους του Δημάρχου 

Ναυπλιέων Δημήτρη Κωστού-

ρου, για τη ζωή και το έργο του 

Ι. Καποδίστρια, που μεταφρά-

στηκε ειδικά για τους σκοπούς 

της αποστολής στα ρωσικά και 

δήλωσε ότι θα συμπεριλάβει το 

Ναύπλιο στις επισκέψεις της 

στην Ελλάδα στο πλαίσιο του 

Έτους Τουρισμού Ελλάδας-Ρω-

σίας 2018.

Σημαντικό ενδιαφέρον απέκτη-

σαν και οι συναντήσεις των με-

λών της Επιτροπής Τουρισμού 

με μεγάλους tour operators 

της Ρωσίας. Ως κύριο θέμα 

των συζητήσεων επεκράτησε 
η προώθηση του Ναυπλίου και 
της ευρύτερης περιοχής ως 
τουριστικού προορισμού τόσο 
για μεμονωμένους Ρώσους τα-
ξιδιώτες όσο και για group. 
Την MITT κάθε χρόνο επισκέ-
πτονται πάνω από 23.000 επαγ-
γελματίες επισκέπτες από 79 
περιοχές της Ρωσίας καθώς και 
από 89 άλλες χώρες.
Πέρα από το ρωσικό ενδιαφέ-
ρον για το Ναύπλιο, η επιτροπή 
είχε την ευκαιρία να αναθερμά-
νει το ενδιαφέρον τόσο της Ελ-
ληνίδας Υπουργού Τουρισμού 
Έλενας Κουντουρά , όσο και 
των κυρίων  Φρυγανά, και  Μπε-
γλίτη, Πρέσβυ της Ελλάδας στη 
Ρωσία και Γενικό Πρόξενο της 
Ελλάδας στην Αγία Πετρούπο-
λη αντίστοιχα, για το Ναύπλιο, 
ως έναν από τους σημαντικό-
τερους τουριστικούς προορι-
σμούς της χώρας.

Το αρχαιότερο λογοτεχνικό εί-
δος, που χρησιμοποιεί τη φα-
ντασία για να δημιουργήσει 

συγκίνηση στον αναγνώστη ή ακροατή 
και απευθύνεται στο συναίσθημα και 
όχι τη νόηση, γιορτάζουν σήμερα Πέ-
μπτη , η «Βιβλιοθήκη» του Φουγάρου, 
η Ένωση Συγγραφέων και Λογοτε-
χνών Αργολίδας και ο Προοδευτικός 
Σύλλογος Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης». 
Η Γιορτή για την Παγκόσμια Ημέρας 
Ποίησης θα πραγματοποιηθεί στην αί-
θουσα της βιβλιοθήκης του πολυχώρου 
«Φουγάρο» στις 19.30 το απόγευμα.
Την ξενάγηση στον χώρο της ποίησης 
έχουν αναλάβει να οδηγήσουν ο Άρης 
Βετούλης και η Καλλιόπη Καλποδήμου.
Την ευθύνη για την απόδοση των έργων 

τους θα έχουν οι ποιητές Μυρσίνη Αρώ-

νη, Μαρία Βεληζιώτη, Χρύσα Καρδαρά, 

Γκέλη Ντηλιά, Μαρία Παναγιωτίδου, Κα-

τερίνα Παπαδριανού, Θεοδόσης Σπαντι-

δέας, Κώστας Σπηλιώτης, Ανδρέας Τσι-

άκας και Κώστας Τσίρος (οι ποιητές με 

αλφαβητική και όχι αξιολογική σειρά...).

Την όλη εκδήλωση θα «ντύσουν» μουσι-

κά ο Νότης Χασάπης, η Μόνικα Παπαϊ-

ωάννου και ο Παναγιώτης Καρούμπας... 

Με μελοποιημένη ποίηση του συνθέτη...

Η συμμετοχή του κοινού είναι προαιρε-

τική και ανέξοδη.

Η ποιητική γραφή, όμως, είναι δημιουρ-

γία... και η συμμετοχή στην ανάγνωση, 

απόλαυση ...



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Περίπατος στις γραμμές του τρένου
Βάγγος Λαγουρός

Ανοιξιάτικος Έρως 
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Bodybuilding για χόρταση 
Διεθνείς αγώνες Σωματικής 
Διάπλασης, (IFBB AMATEUR 
THE PRESIDENT SANTONJA’S 
CUP & ELITE PRO SHOW), δι-
οργανώνονται το τριήμερο 
από 22 έως 24 Μαρτίου, στο 
Ναύπλιο, με τιμώμενο πρό-
σωπο, τον Πρόεδρο της Πα-
γκόσμιας Ομοσπονδίας Σω-
ματικής Διάπλασης & Fitness 
«Dr Rafael Santonja», o οποί-
ος θα παραβρεθεί. Οι αγώνες 
θα ξεκινήσουν την Παρα-
σκευή στις 10.00 το πρωί και 
η είσοδος είναι ελεύθερη για 
το κοινό.
Οι αγώνες αυτοί αναμένεται 
να προσελκύσουν το ενδια-

φέρον 300 περίπου αθλητών 
από 42 χώρες, μέλη της IFBB. 
Ο συγκεκριμένος αγώνας θε-

ωρείται  σημαντικός, αφού 
για πρώτη φορά θα δοθούν 
έπαθλα σε ερασιτεχνικό αγώ-

να και οι νικητές των κατηγο-
ριών θα πάρουν επαγγελμα-
τική κάρτα «IFBB ELITE PRO 
CARD» με την οποία θα μπο-
ρούν να συμμετάσχουν πλέον 
σε αγώνες ως επαγγελματίες.
Ο δήμος που είναι συνδι-
οργανωτής ευελπιστεί ότι ο 
αγώνας θα προσελκύσει το 
ενδιαφέρον πολλών επισκε-
πτών καθώς μέσα από την 
φιλοξενία τόσο των αθλητών 
και των συνοδών τους όσο 
και μέσα από τα διεθνή μέσα 
ενημέρωσης (ειδικού τύπου) 
τα οποία θα καλύψουν το γε-
γονός.

Τι σχολείο θέλουμε;
Το 1ο ΕΠΑΛ Ναυπλίου και ο Σύνδεσμος Φιλολό-
γων Αργολίδας διοργανώνουν Εκδήλωση – Συζή-
τηση με θέμα: Το σχολείο σήμερα και ομιλητή τον 
Σταύρο Ζουμπουλάκη.
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την ερχόμενη 
Τετάρτη 28 Μαρτίου, στις 5:30 μ.μ., στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων 1ου ΕΠΑΛ Ναυπλίου, στην Άρια.
Σε μια εποχή ραγδαίων ανακατατάξεων, το ερώ-
τημα «Τι σχολείο θέλουμε;» είναι πλέον επίκαιρο 
από ποτέ, ειδικότερα αν αναλογιστούμε πόσο 
καθοριστικός είναι ο ρόλος των μάχιμων εκπαι-
δευτικών στη διαμόρφωση ενός πρότυπου αγω-
γής που θα ανταποκρίνεται στις προσδοκίες των 
αυριανών (κοσμο)πολιτών.

Το Άργος έστειλε τους μαθητές στη Βεργίνα 
Αρωγός στην πραγματο-
ποίηση της πενθήμερης εκ-
δρομής των μαθητών της Γ 
τάξης των Λυκείων του Δή-
μου Άργους Μυκηνών ήταν 
κι εφέτος ο δήμος, εξασφα-
λίζοντας τα χρήματα για την 
πραγματοποίηση πολιτισμι-
κής ανταλλαγής  μαθητών 
στα πλαίσια της αδελφοποί-
ησης του Δήμου Άργους Μυ-
κηνών με την Βέροια – Βερ-

γίνα. Κάθε χρόνο ο Δήμος 
Άργους Μυκηνών υλοποιεί 
το όνειρο εκατοντάδων μα-
θητών του δήμου μας, ιδι-
αίτερα σε αυτή την περίοδο  
της μεγάλης οικονομικής 
κρίσης .Είναι γεγονός, πως 
χωρίς την συνδρομή του δή-
μου, η πολιτισμική ανταλλα-
γή μαθητών δεν θα γινόταν, 
λόγω οικονομικής αδυναμί-
ας των οικογενειών τους.

Παραδοσιακοί χοροί στην 
Πλατεία Συντάγματος 

Ο Δήμος Ναυπλιέων σε συνεργασία με την Δι-
εύθυνση του 4ου Δημοτικού Σχολείου Ναυπλί-
ου διοργανώνουν μουσικοχορευτική παρά-
σταση με χορούς και τραγούδια από διάφορες 
περιοχές της Ελλάδας ανήμερα της εθνικής 
επετείου της 25ης Μαρτίου στη 1μμ στην Πλα-
τεία Συντάγματος στο Ναύπλιο. 
Οι μαθητές του 4ου Δημοτικού σχολείου μέσα 
από την συμμετοχή τους στην συγκεκριμένη 
εκδήλωση θα έχουν την ευκαιρία να εκφρά-
σουν τη δημιουργική τους διάθεση, αλλά και 
ν’ ανιχνεύσουν το δρόμο που τους συνδέει με 
τις ρίζες του λαϊκού μας πολιτισμού.
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Στο Λυγουριό στα χρόνια της επανάστασης 1821: Οι δημογέροντες     
Γράφει ο Αντώνης Δ. Ξυπολιάς
 
Από τα έγγραφα των Αρχείων του Κράτους 
αναδεικνύονται άγνωστες πτυχές της το-
πικής Ιστορίας την περίοδο το ξεσηκωμού 
του’21.Μεταξύ των άλλων προκύπτει ότι 
Δημογέροντες και κάτοικοι του Λυγουριού 
πρωτοστάτησαν τόσο σε πολεμικές επιχει-
ρήσεις, όσο και στις επιτροπές Δι-οίκησης 
και οργάνωσης της επαρχίας Ναυπλίου, 
κυρίως τα πρώτα χρόνια του Αγώνα και 
μέχρι τον εμφύλιο του1824. Είναι πρω-
τοβουλίες και πράξεις ‘’φιλογένειας με 
γενναία φρονήματα’’ από ανθρώπους που 
έζησαν και τίμησαν αυτόν τον τόπο και δεν 
πρέπει να σκεπασθούν από το σκοτάδι της 
λησμονιάς.

 ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
 * Δύο μήνες πριν τον ξεσηκωμό λει-
τουργούσε στην μονή Κατακεκρυμμένης 
Άργους, μυστική συγκέντρωση εφοδίων 
’εις χρείαν του Γένους ’’. Έγγραφο της 28 
Ιανουαρίου 1821 δείχνει υπεύθυνο αυτής 
της διαχείρισης τον Λυγουριάτη Δημογέ-
ροντα Αναγνώστη Αναστασόπουλο.
 * Την1η Δεκεμβρίου 1821, στον Άγιο Ιω-
άννη Άργους, ιδρύθηκε το πρώτο Νομοθε-
τικό Σώμα, η Πελοποννησιακή Γερουσία, 
που ανακύρηξε την Ανεξαρτησία της Ελλά-
δος .Εκπρόσωπος της επαρχίας Ναυπλίου 
στην Π.Γερουσία ήταν ο Αναγνώστης Ανα-
στασόπουλος που συμμετείχε στην Θέσπι-
ση δεκάδων Νομοθετημάτων της Πρώτης 
Ελληνικής Διοίκησης.
 * Συντονιστικό όργανο της επαρχίας Ναυ-
πλίου, τα πρώτα χρόνια του ξεσηκωμού 
ήταν η επιστατοδημογεροντία, που απο-
τελούσαν δύο ιερείς και ο Αναγνώστης 
Λιατόπουλος.
 Ο Λυγουριάτης Δημογέροντας αντικατα-
στάθηκε το 1824, την περίοδο του εμφυ-
λίου..
 Στην επιτροπή εκποίησης και της εθνικής 
περιουσίας[πρώην τουρκικής ιδιοκτησίας], 
υπηρέτησε ο ίδιος ο Αναγνώστης Λιατό-
πουλος. Το 1824 αντικαταστάθηκε από 
νέα επιτροπή που συμμετείχε και ο Σπυρί-
δωναςΤρικούπης. [Στην συνέχεια πρώτος 
Ελληνας πρωθυπουργός]..
 * Στην Αρχηγία των Αρμάτων της επαρ-
χίας υπηρέτησε ο Δημήτρης Λιάτας. Στην 
κορύφωση του εμφυλίου το Εκτελεστικό 
αποφάσισε την αντικατάστασή του. Αντί-
θετη ήταν η εισηγητική πολυσέλιδη πρό-

ταση του Υπουργείου Πολέμου υπ.αρ.2200 
/28 Ιουλίου 1824, που αναδεικνύει τις 
συνέπειες ενδεχομένης αντικατάστασης 
του Αρχηγού των Αρμάτων της επαρχίας 
Ναυπλίου.
 
ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ
 * Σε έγγραφο της 24 Μαρτίου 1821 οι Πα-
λαιών Πατρών Γερμανός, Ανδρέας Ζαίμης 
κλπ, έγραφαν στον ηγούμενο της μονής 
Ταξιαρχών της Επιδαύρου και μετέπειτα 
ηγούμενο της μονής Καλαμίου Αμβρόσιο, 
να μεταβεί στην Ύδρα για να λάβει ‘’δύο κα-
νόνια με τα αναγκαία τους’’και όπλα και με 
προφύλαξη να τα μεταφέρει μυστικά στην 
ενδοχώρα
 * Την ίδια μέρα Λυγουριάτες υπό τον 
Α.Αναστασόπουλο συγκεντρώθηκαν στον 
πύργο Μολαντσίκου μαζί με κατοίκους των 
άλλων χωριών. Απο εκεί οργάνωσαν την 
πολιορκία της πόλης-φρουρίου του Ναυ-
πλίου και τα τοπικά στρατόπεδα σε Άρεια, 
Κατσίγκρι, Ταλιότι, Κατόγλι, όπως σχετικά 
γράφει έγγραφο του αγωνιστή Αναγνώστη 
Κακάνη.
 *  Τις ίδιες ώρες οι Τούρκοι του χωριού 
κλείσθηκαν στο Ναύπλιο, όπως περιγράφει 
αναλυτικά έγγραφο του Δημήτρη παπ.Αθ. 
Καλούδη, [Στην συνέχεια πρώτου Δήμαρ-
χου Λήσσης].
 * Την 30 Μαϊου 1821 ο Δημήτρης Λιάτας 
αμύνθηκε με τους άνδρες του στον πύργο 
Κατόγλι Πολιορκήθηκαν από τουρκικό 
στρατό. Οι Έλληνες πολιορκούμενοι σώ-
θηκαν χάρη την έγκαιρη παρέμβαση των 
Νικηταρά, Τσώκρη, , Σταϊκόπουλου, Διονυ-
σίου ηγούμενου του Καρακαλά κλπ...
 *  Σε έγγραφο της 16 Μαϊου 1822, του 
στρατηγού΄Νικολάου Σταματελόπουλου 
[αδελφού του Νικηταρά] στον υπουργό 
της Οικονομίας Π.Νοταρά, εξυμνούσε την 
δράση του Λυγουριάτη Κυριάκου Λιάτα 
που πολεμούσε μαζί με τα παιδιά του έξω 
από τα τείχη του Ναυπλίου. Ο στρατηγός 
έγραφε‘’ μάλιστα πρό ήμερών ένας του υίός 
πληγωθής είς τον πόλεμον κινδυνεύει’’
* Στο στρατόπεδο της Άρειας υπεύθυνοι 
αναφέρονται ο πρόεδρος της Πελ. Γερου-
σίας επίσκοπος Βρεσθένης και οι Παπα-
φλέσσας, Αναγνώστης Αναστασόπουλος, 
οι οποίοι σε έγγραφο της1ηΙουνίου1822, 
έστελναν πρόταση για την ενοικίαση των 
προσόδων των ελεύθερων χωριών.
* Την 7η Ιουνίου 1822 το Βουλευτικό με 
Θέσπισμά του όριζε αρχηγό της αποστολής  

200  ανδρών της επαρχίας Ναυπλίου σε 
Στυλίδα και Αγία Μαρίνα τον Αναγνώστη 
Αναστασόπουλο. Όπως περιγράφει ο ίδιος 
Λυγουριάτης δημογέροντας ‘’βαδίζοντας 
προς την Ανατολική Ελλάδα συναντήσαμε 
τον εχθρό στον Ίσθμό..’’
 * Έγγραφο που υπάρχει στο Αρχείο Γ.Σι-
σίνη, πενταμελής επιτροπή υπό τον Σαϊ-
κόπουλο πιστοποίησε την παράδοση του 
Παλαμηδιού, από τους οθωμανούς. Μετα-
ξύ των πέντε αγωνιστών που υπογράφουν 
και ο Δημήτρης Λιάτας.
 * Σε Έγγραφό του, οΥπουργός του Δικαίου 
Ανδρούσης Ιωσήφ προς τον Λυγουριάτη 
αξιωματικό τον προσφωνούσε ‘’’γενναιότα-
τε καπετάνιε Δημήτρη Λιάτα’’.
 * Σε έγγραφο τους, οι Δημήτρης Λιάτας, 
Αναγνώστης Τασόπουλος, Παναγιώτης 
Γκρεμέζης έγραφαν για την κυρίευση του 
Ναυπλίου ’ύστερα ἀπὸ τόσας θυσίας ἀπο-
δεδειγμένας, τὰς ὁποίας εδοκιμάσαμεν 
ἀπὸ τῆς αρχῆς τῆς επαναστάσεως μέχρι 
της αλώσεως του φρουρίου πολεμοῦντες 
με τους τυράννους, με ιδία μας ἔξοδα της 
επαρχίας μας, εχύσαμεν τὸσα αἵματα….’’
 * Σε έγγραφα του το καλοκαίρι του 1823, 
οι Δημήτρης Λιάτας ζητούσε από τον φρο-
ντιστή του στρατοπέδου στα Μέγαρα Ρήγα 
Παλαμήδη, λίγο ψωμί, λίγο κρασί, λίγες 
ελιές για τους 90 στρατιώτες του, της επαρ-
χίας Ναυπλίου.
 * Σε έγγραφο της 4 Ιουλίου 1824 ο Υπουρ-
γός Εσωτερικών Παπαφλέσσας διέταξε 
τους Δημήτρη Λιάτα, Αναγνώστη Κακάνη 
, Αναγνώστη .Τασόπουλο να οδηγήσουν 
200 στρατιώτες της επαρχίας Ναυπλίου 
σε συγκεκριμένη αποστολή υπό τον Νι-
κηταρά.
 * Την 27 Απριλίου 1825, διατάχθηκε 
από το Εκτελεστικό στρατολόγηση 13.350 
στρατιωτών από όλες τις ελεύθερες επαρ-
χίες, λόγω του επαπειλούμενου κινδύνου 
στον Μεσσηνιακό κόλπο. Στρατιωτικό 
Σώμα 286 ανδρών της επαρχίας Ναυπλί-
ου υπό τον στρατηγό Κωνσταντή Κακάνη, 
αναχώρησε από το Αργος την 9η Μαΐου 
Μεταξύ αυτών συντάχθηκαν 30 Λυγουριά-
τες και 4 Αδαμιώτες [ονομαστικά], υπό τον 
καπετάνιο Δημήτρη Λιάτα. Έφθασαν στο 
Μανιάκι δέκα μέρες μετά.
 Την18 Μαΐου το Εκτελεστικό επανήλθε με 
την υπ.αρ.7600 διατάσσοντας στρατολόγη-
ση 13.000 στρατιωτών από όλες τις ελεύ-
θερες επαρχίες, με εξαίρεση της επαρχίας 
Ναυπλίου.

Την 20 Μαΐου στην υπ.αρ.6287 διαταγή 
του Υπουργείου Πολέμου επαναλαμβά-
νεται ότι από την στρατολόγηση αυτή 
‘’εξαιρούνται οι στρατιώτες’’’ της επαρχίας 
Ναυπλίου.
 Τις ίδιες ώρες, την ίδια ημέρα 20 Μαϊου 
1825, στην γνωστή μάχη στο Μανιάκι μαζί 
με τον Παπαφλέσσα έπεσαν και πολλοί 
νέοι της Αργολίδας και μεταξύ αυτών οι 
αξιωματικοί Κωνσταντής Κακάνης, Δημή-
τρης Λιάτας, Ανδριανός Νέζος.
Στον τύμβο των νεκρών που κατασκευά-
σθηκε μεταγενέστερα, δεν υπάρχει καμιά 
αναφορά για κανένα νέο της Αργολίδας 
που θυσιάσθηκε εκεί. Οι 286 στρατιώτες 
της επαρχίας Ναυπλίου, το μοναδικό Σώμα 
από όλες τις επαρχίες που συντεταγμένα 
πορεύθηκε, αγωνίσθηκε, θυσιά-σθηκε στο 
Μανιάκι, ξεχάσθηκε στην συνέχεια από 
όλους.
 * Την 7ης Ίουνίου 1825, διατάχθηκε ο Ανα-
στασόπουλος να συνάξει ’’όσους δύνανται 
όπλα φέρει και νααπέλθης το γρηγορότε-
ρον υπότην οδηγίαν του εκλαμπρότατου 
Θ.Κολοκοτρώνη’’
 
ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕΣ ΤΟΥ ΙΜΠΡΑΗΜ
 Σε στρατιωτικούς καταλόγους και πιστο-
ποιητικά κάτοικοι του Λυγουριού συμμε-
τείχαν σε γνωστές και άγνωστες μάχες σε 
Τρίπολη, Κόρινθο, Δερβενάκια, Τρίκορφα, 
Δαβιά, Αθήνα, κλπ. Στα έγγραφα αυτά των 
Αρχείων υπάρχουν στοιχεία που φωτίζουν 
τα ιστορικά γεγονότα και περιγράφουν 
άγνωστες λεπτομέρειες, όπως στην μάχη 
στα Τρίνησα .
 Η μάχη στα Τρίνησα της Μάνης, έγινε την 
1 Σεπτεμβρίου του 1825 , στον πύργο ‘’κα-
μάρες’’έξω από το Γύθειο. Εκεί αμύνθηκε 
το Σώμα των70 του Τριπολιτσιώτη καπε-
τάνιου Κώστα Σουλιώτη ‘’ως άλλοι Λεωνί-
δες, κατά πολλών μυριάδων του Ιμπραήμ 
πασά….’’
 Μετά από δύο μερόνυκτα πολιορκίας, οι 
μόνο δεκαπέντε επιζήσαντες Έλληνες, ανα-
γκάσθηκαν να παραδοθούν. Συνελήφθη-
σαν αιχμάλωτοι από τον Ιμπραήμ. Φυλακί-
σθηκαν στα Μεθοκόρωνα Ανάμεσά τους ο 
καπετάνιος Σουλιώτης και οι Λυγουριάτες 
στρατιώτες Σανιάς και Λιάπης.
Ο Φωτάκος γράφει ότι ο Ιμπραήμ διέταξε 
‘’να παλουκωθούν’ Αντίθετα οι ιστορικοί 
Μιχάλης Οικονόμου Διονύσιος Κόκκινος, 
γράφουν ότι στην μάχη φονεύθηκαν και οι 
70 του Σουλιώτη.

 *  Έγγραφο της 4 Οκτωβρίου 1825 γράφει 
πως οι δεκαπέντε αιχμάλωτοι ελευθερώθη-
καν με παρέμβαση του Άγγλου ναυάρχου 
Χάμιλτον.
 *  Σε έγγραφο της 15 Οκτωβρίου 1825 οι 
Σανιάς, Λιάπης και οι υπόλοιποι τραυμα-
τισμένοι , άοπλοι ’’, γυμνοί και τετραχηλι-
σμένοι’’ ζήτησαν την συμπαράσταση της 
Διοίκησης.
 Ο καπετάνιος Σουλιώτης έπεσε ένα χρόνο 
μετά ηρωϊκά στο Νεόκαστρο.
 Ο Λιάπης γύρισε στο Λυγουριό και βρήκε 
την γυναίκα του Μαρίνα, μολυσμένη με 
‘’τρείς άνθρακες’’ από την πανώλη και όταν 
πέθανε την έθαψε μόνος του στην αυλή 
του σπιτιού του. Την 20 Ιουνίου 1828 πέ-
θανε και ο ίδιος ο Λιάπης μολυσμένος από 
την πανώλη..
 Ο Αναστάσης Σανιάς τιμήθηκε το 1844 
με το βραβείο Αριστείας από το Ελληνικό 
Κράτος. Ήταν ένας από τους 38 Λυγουριά-
τες που τιμήθηκαν με το μετάλλιο Ανδρείας 
στον πόλεμο.
 Με Αριστείο τιμήθηκε και ο αδελφός του 
Γιάννης. Την 22 Φεβρουαρίου1844 σε έγ-
γραφό του ο Γιάννης Σανιάς έγραφε: ’’Το 
στήθος μου είναι διάτρητο από την εχθρική 
πιστόλα ’’
 Την 29 Ιουλίου 1870 ο πρόεδρος της επι-
τροπής Αριστείων Ρήγας Παλαμήδης ζή-
τησε από τον Δήμαρχο Λήσσης Αναστάση 
Λιατόπουλο τα έγγραφα των Ιωάννη Σα-
νιά, Ιωάννη Δημητρίου Καψάλη και Ανα-
στάσιου Σανιά.Την 28 Αυγούστου 1870 ο 
Δήμαρχος απάντησε ότι στέλνει τα έγγρα-
φα μόνο του Ιωάννη Δ.Καψάλη η Μελά 
γιατί ο μεν Ιωάννης Σανιάς είχε αποβιώσει, 
ο δε Αναστάσης Σανιάς είχε απολέσει τα 
χαρτιά του.
 
ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ
 Εκτός από τις δραστηριότητες στην επαρ-
χία και τις θυσίες σε μάχες, σημαντικές 
είναι και οι προσπάθειες Δημογερόντων, 
ιερέων και κατοίκων του Λυγουριού στην 
επίλυση οικονομικών, κοινωνικών τοπι-
κών προβλημάτων, σε μια περίοδο που 
κυριαρχούσε ο πόλεμος, η φτώχεια, η 
ανασφάλεια. Ένταση προκαλούσε και η 
απληστία των ενοικιαστών των εθνικών 
προσόδων.
 *  Το 1822 η φορολόγηση του ενοικιαστή 
των εθνικών προσόδων και μέλος του 
Εκτελεστικού Σωτήρη Χαραλάμπη, βρήκε 
αντίθετους τους κατοίκους του Λυγοριού, 
που την 4 Ιουνίου έγραφαν στον Υπουργό 
του Δικαίου:’’κατά τάς ιδικάς μας ιδέας στο-
χαζόμεθα ότι αδικούμεθα μεγάλως…’’ .
* Το 1823 η εξόφληση των υποχρεώσεων 
στον ενοικιαστή των προσόδων στρατηγό 
Πλαπούτα για τον εθνικό ελαιώνα Λυγου-
ριού, έγινε αιτία δικαστικών διετών διε-
νέξεων των Γιάννη Γκάτζιου, Λιάκου του 
Νικολή και Κωνσταντή Καλούδη με τον 
Γιάννη Φυσικάρη.
 * Το 1824 η φορολόγηση στα δημητριακά 
του χωριού δημιούργησε αντιδικία μεταξύ 
κατοίκων και ενοικιαστών των προσόδων. 
Ακολούθησαν εντάσεις ξυλοδαρμοί και 
η ανάγνωση φοβερού επιτιμίου από το 
βήμα της εκκλησίας και η παρέμβαση των 
υπουργών Εσωτερικών και Οικονομίας. 
Στην ένταση των ημερών τετραμελή επι-
τροπή υπό τον Δεσπότη Δαμαλά, Ιωνά και 
μετά από επιτόπου έλεγχο αποφάνθηκε για 
το δίκαιο των κατοίκων με συγκεκριμένη 
απόφαση, που στην συνέχεια εγκρίθηκε 
από την Κυβέρνηση , αλλά ποτέ δεν υλο-
ποιήθηκε .
 * Το 1825 ο Παπα Θανάσης Οικονόμου 
πρωτοστάτησε για τα δικαιώματα των κα-
τοίκων στον Κοκκινόβραχο. Την 3 Αυγού-
στου1825 κτυπήθηκε ενώ λειτουργούσε 
και πέθανε αφήνοντας ορφανά τους 5χρο-

νο Δημήτρη, 3χρονο Κώστα και 2χρονο 
Αντώνη Παπαθανασίου.
 * Το 1826 οι Κυριάκος Λιάτας, Αναστάσης 
Μελάς αντιδίκησαν με τον ενοικιαστή των 
προσόδων Λυγουριού Χρήστο του Νικήτα 
Κιάλα, [Γραμματέα στα Υπουργεία Οικονο-
μίας και Δικαίου] για τα δικαιώματα στον 
Κοκινόβραχο και τον εθνικό μύλο [στο 
Μπουλμέτι]’’ και ένα λιτρίβι.
 * Το 1827 ο παπα Γιώργης Καυτάνης και 
ο μοναχός Συμεών Σακελαρίου αγωνίσθη-
καν για ισομερή καταμερισμό των‘’τοπιά-
τικων φόρων’’του χωριού και στράφηκαν 
κατά της πλεονεξίας των ενοικιαστών 
των προσόδων.Η προσπάθειά τους βρήκε 
πολλούς φίλους -συμμάχους και πολλούς 
αντιπάλους, και ιδιαίτερα τον ηγούμενο της 
μονής Αγίου Μερκουρίου Φλαβιανό.
 Δημιουργήθηκαν κοινωνικές ταραχές 
που κράτησαν χρόνια και συνοδεύθηκαν 
από την παραίτηση των Δημογερόντων 
του χωριού και την παρέμβαση κατά σειρά 
του Υπουργείου Οικονομίας, του Γ.Κου-
ντουριώτη, του ηγούμενου Φλαβιανού, 
του Γ.Μαυρομιχάλη, της Αντικυβερνητικής 
Επιτροπής του Καποδίστρια, του επιτρό-
που, του Δεσπότη Δαμαλά, των κατοίκων 
κλπ. Τρία χρόνια μετά ο ηγούμενος Φλα-
βιανός έφυγε από την μονή Αγίου Μερ-
κουρίου.
 * Το 1828 η επιδημία της πανώλης άφη-
σε 21 νεκρούς στο Λυγουριό σε δύο μόλις 
μήνες. Τα ιατρικά λάθη διάγνωσης, η υπε-
ροπτική συμπεριφορά του επιστάτη υγείας 
και η έλλειψη κοινωνικής συνοχής είχαν 
τραγικές συνέπειες στο χωριό, των 250 
κατοίκων.  Την ίαση της επιδημίας της πα-
νώλη ακολούθησε η ένταση των τοπικών 
εκλογών για τον πληρεξούσιο στις εκλογές 
δημογερόντων της επαρχίας [αρχές Αύ-
γουστου]στην μονή Καρακαλά.
* Το 1830 η διένεξη του Δημογέροντα 
Γιάννη Γκάτζιο με τον ενοικιαστή των 
εθνικών προσόδων της γης στο Λυγουριό 
Α. Καραγιαννόπουλο, είχε ως αποτέλεσμα 
την σύλληψη του, την βίαιη μεταφορά στο 
Ναύπλιο όλων των καπνοπαραγωγών του 
χωριού συνοδεία στρατιωτών του Διοικη-
τή Ναυπλίου και την φυλάκιση των τριών 
γιών του Κυριάκου Λιάτα στο Μπούρτζι 
Επιστολές κατοίκων του χωριού προς την 
Κυβέρνηση των Θ. Δασκάλου, Γ. Ξυπολιά, 
Κ. Σαρή, Κ. Καραμαδούκη, , Ι. Μελά, Δ. Ντε-
ληγιάννη, Β. Κάλούδη κλπ. φωτίζουν την 
άδικη μεταχείριση.
* Το 1832 ο εθνικός ελαιώνας Λυγουριού 
[πρώην τούρκικης ιδιοκτησίας]έφερε σε 
αντιδικία  τον Δημογέροντα Κυριάκο Λιάτα 
με τον ενοικιαστή των προσόδων Γιώργη 
Λεβέντη, που το 1817 υπηρετούσε πρόξε-
νος της Ρωσίας στο Ιάσιο και ήταν από τα 
πρώτα μέλη της Φιλικής Εταιρίας.
 Ο Εθνικός ελαιώνας έγινε και πεδίο αντι-
δικίας μεταξύ των ενοικιαστών των προσό-
δων Γ.Λεβέντη, με τον συυέταιρό του Ανα-
στάση Λιάτα και τον Α. Καραγιαννόπουλο.
 Η υπόθεση απασχόλησε την Κυβέρνηση 
.Κουντουριώτη, που έλαβε όμως δύο αντι-
φατικές αποφάσεις για τον εθνικό ελαιώνα 
Λυγουριού μέσα σε λίγες μέρες. Η πρώτη 
την 24 Μαΐου και η τελική την 6 Ιουνίου 
μετά από εισήγηση του Υπουργού της Οικο-
νομίας Αλ. Μαυροκορδάτου, που όμως δεν 
ήταν συμβατή με τον ισχύοντα Νόμο 2358 
ιθ ’’περί ενοικίασης εθνικών κτημάτων’’.
 Τον ίδιο χρόνο δημιουργήθηκαν προβλή-
ματα και στα εθνικά αμπέλια και σπίτια του 
χωριού.
 
Το κείμενο είναι από την υπό έκδοση εργασία 
‘’ΧΙΛΙΑ ΤΟΣΑ ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟΥ ΤΗΣ 
ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ 1821-1830, όπου δημοσιοποιού-

νται και οι σχετικές πηγές.
ΛΥΓΟΥΡΙΟ 18/3/2018
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Ναύπλιο, 19/03/2018
Αρ. Πρωτ.:  620

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

O πρόεδρος του Δ.Σ της Δ.Ε.Υ.Α. 
Ναυπλίου προκηρύσσει ανοικτό 
δημόσιο ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
με κριτήριο κατακύρωσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονο-
μική άποψη προσφορά βάσει τι-
μής, για την ανάδειξη αναδόχου 
εκτέλεσης της προμήθειας «Προ-
μήθεια Υλικών (Σωλήνες - Ειδικά 
εξαρτήματα) για Επισκευές», προ-
ϋπολογισμού 150.000, 00 ευρώ 
πλέον Φ.Π.Α., σύμφωνα με τους 
όρους που εγκρίθηκαν με την υπ’ 
αριθμ. 35/2018 απόφαση του Δ.Σ. 
•Αναθέτουσα αρχή: Δημοτική Επι-

χείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευσης 
Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν)
Οδός 25ης Μαρτίου 2, Ναύπλιο, 
21100 
τηλ.: 27520-28976, 24167
FAX: 27520-99461
 e-mail: deyanafpliou@yahoo.gr 
Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
•Πρόσβαση στα τεύχη: To πλήρες 
τεύχος της Διακήρυξης, καθώς και 
τα λοιπά τεύχη Δημοπράτησης 
του διαγωνισμού είναι διαθέσιμα 
ηλεκτρονικά μέσω της διαδικτυα-
κής πύλης του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ, http://
www.promitheus.gov.gr καθώς 
και της ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν, 
www.deyan.gr. Oι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν επίσης να λάβουν 
γνώση των τευχών στα γραφεία 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες.
•Κωδικός CPV: 44115210-4
•Περιγραφή σύμβασης: Προμή-
θεια σωλήνων, υλικών και εξαρ-
τημάτων για επισκευές υπογείων 
δικτύων ύδρευσης αποχέτευσης 
και όμβριων υδάτων.
•Εναλλακτικές προσφορές: Δεν 

γίνονται αποδεκτές εναλλακτικές 
προσφορές.
•Χρόνος εκτέλεσης σύμβασης: Ο 
συνολικός χρόνος εκτέλεσης της 
προμήθειας ορίζεται σε δώδεκα 
(12) μήνες από την υπογραφή της 
ή έως την εξάντληση του ποσού 
της σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: Γί-
νονται δεκτοί αναγνωρισμένοι 
προμηθευτές των υλικών που δη-
μοπρατούνται εγγεγραμμένοι στο 
σχετικό επιμελητήριο.
•Υποδιαίρεση σε τμήματα: Προ-
σφορές υποβάλλονται για το 
σύνολο του διαγωνισμού και όχι 
τμήμα αυτού.
•Υποβολή προσφορών: Ο διαγω-
νισμός θα διενεργηθεί με τη χρή-
ση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Δημοσίων Συμβάσε-
ων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), μέσω της διαδι-
κτυακής πύλης www.promitheus.
gov.gr του συστήματος. H κατα-
λυτική ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών είναι η 19/04/2018 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 14:30 μετά 
την παρέλευση της οποίας δεν 

υπάρχει δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο σύστημα.
•Χρόνος ισχύος προσφορών: Έξι 
(6) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφορών: 
Eλληνική.
•Εγγυητική συμμετοχής: Τρείς χι-
λιάδες (3.000,00) ευρώ σύμφωνα 
με το άρθρο 6 της Διακήρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η δαπάνη για 
τη σύμβαση βαρύνει την σχετική 
πίστωση του προϋπολογισμού 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν (ΚΑ: 15.90.029).
•Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα όσα 
προβλέπονται στο άρθρο 17 της 
Διακήρυξης.
•Αποστολή της προκήρυξης:  
Hημερομηνία δημοσίευσης στο 
ΚΗΜΔΗΣ:  20/03/2018. 
Επίσης, η παρούσα προκήρυξη 
δημοσιεύεται στο ΦΕΚ καθώς και 
στο νομαρχιακό και τοπικό τύπο.

Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ

Αλέξανδρος Λυκομήτρος
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5G: Επιτέλους έρχεται, αλλά τι είναι;

Τα δίκτυα 5G αποτελούν τον τελευταίο καιρό αντικείμενο συζή-
τησης. 
Τι είναι όμως αυτό το περιβόητο 5G και πώς θα αλλάξει τη ζωή 
μας; Πριν απαντήσουμε σε αυτό το ερώτημα ας θυμηθούμε λίγο 
πώς ξεκίνησαν όλα.
Αρχικά, ας απαντήσουμε σε μία απορία πολλών: τι σημαίνει το 
G; Πρόκειται για το πρώτο γράμμα της λέξης «generation», στα 
ελληνικά «γενιά». Αναφερόμενοι λοιπόν στα 1G, 2G, 3G, 4G και 
5G μιλάμε αντίστοιχα για την πρώτη, τη δεύτερη, την τρίτη, την 
τέταρτη και την πέμπτη γενιά των δικτύων τηλεφωνίας. 
Η πρώτη γενιά δικτύων (1G ) επέτρεπε μόνο την πραγματοποίηση 
τηλεφωνικών κλήσεων και ήταν αναλογική. Δεν είχε άλλες λει-
τουργίες, κάτι φυσιολογικό αν σκεφτούμε ότι πρωτοεμφανίστηκε 
στις αρχές της δεκαετίας του 1980. 
Η δεύτερη γενιά κινητών δικτύων, η 2G, εμφανίστηκε σχεδόν δέκα 
χρόνια αργότερα και λειτουργούσε ψηφιακά. Προστέθηκαν μερικά 
νέα χαρακτηριστικά, όπως ήταν η δυνατότητα αποστολής και λή-
ψης απλών γραπτών μηνυμάτων (SMS).
Το δίκτυο 3G πρωτοεμφανίστηκε στις αρχές του 2000 και αποτέ-
λεσε τη γενιά που έθεσε τις βάσεις για την ασύρματη τεχνολογία 
που ξέρουμε και χρησιμοποιούμε σήμερα. Πρόσφερε πρόσβαση 
στο internet, δυνατότητα αποστολής και λήψης e-mail, λήψη αρ-
χείων βίντεο, αποστολή αρχείων φωτογραφιών κ.λπ. Η ταχύτητα 
των δικτύων αυτών έφτανε τα 2 Mbps.
Η τέταρτη γενιά κινητών δικτύων είναι αυτή που χρησιμοποιείται 
ευρύτατα σήμερα και κανονικά πρέπει να προσφέρει ταχύτητες 
από 100Mbps έως 1Gbps. Στην πραγματικότητα βέβαια οι ταχύ-

τητες αυτές δεν επιτυγχάνονται παρά μόνο σε ιδανικές συνθήκες 
και συγκεκριμένες περιοχές.  Τα τελευταία χρόνια έχει επικρατή-
σει το δίκτυο 4G LTE (Long Term Evolution) που είναι γρηγορό-
τερο από το 4G, ενώ η πιο καινούρια τεχνολογία LTE Advanced, 
πλησιάζει πολύ περισσότερο τα πρότυπα που έχουν οριστεί για το 
δίκτυο 4G.  
Τώρα πια βέβαια ετοιμαζόμαστε να υποδεχτούμε τα κινητά δίκτυα 
5G, τα οποία υπόσχονται ταχύτητες από 1Gbps έως και 20Gbps. Η 
πέμπτη γενιά δικτύων θα ξεφύγει από τη συνηθισμένη χρήση των 
κινητών συσκευών και θα αποτελέσει τη βάση για τη δημιουργία 
του λεγόμενου Internet of Things, την επικοινωνία δηλαδή όλων 
των συσκευών και μηχανών που χρησιμοποιούμε στην καθημερι-
νότητα, από το αυτοκίνητο μέχρι το πλυντήριο του σπιτιού. 

Πλεονεκτήματα του δικτύου 5G
Όπως και κάθε και-
νούρια τεχνολογία, το 
δίκτυο 5G φαίνεται ότι 
θα προσφέρει στους 
χρήστες σημαντικά 
πλεονεκτήματα: 

Μεγαλύτερο εύρος ζώνης (bandwidth) κινητού δικτύου. Το εύ-
ρος ζώνης δικτύου αναφέρεται στο «χώρο» που είναι διαθέσιμος 
για να κατεβάζουν οι χρήστες αρχεία, να περιηγούνται στο inter-
net, να παρακολουθούν βίντεο κ.λπ. Όσο μικρότερο είναι αυτό το 
εύρος τόσο περισσότερο αργούν οι εργασίες αυτές, ειδικά αν τον 
ίδιο «χώρο» χρησιμοποιούν πολλοί χρήστες ταυτόχρονα. Με το 
δίκτυο 5G αυτό δε θα  αποτελεί πρόβλημα, αφού ακόμη και σε 
πολυσύχναστα μέρη θα μπορούν όλοι να συνδέονται ανεμπόδιστα 
στο δίκτυο. 
Πολύ υψηλότερες ταχύτητες. Οι ταχύτητες που θα «πιάνει» το 
νέο δίκτυο θα είναι φυσικά πολύ καλύτερες από ότι έχουμε γνω-
ρίσει έως τώρα. Εξαιτίας και του μεγάλου εύρους ζώνης ο κάθε 
χρήστης θα μπορεί να χρησιμοποιεί το δίκτυο χωρίς να προκαλεί 
καθυστερήσεις στους υπόλοιπους. 
Πολύ χαμηλότερο χρόνο απόκρισης. Ο χρόνος απόκρισης μιας 
συσκευής που χρησιμοποιεί δίκτυο 5G αναμένεται να είναι της τά-
ξης του 1 millisecond. Ο χρόνος αυτός είναι πολύ μικρότερος από 
αυτόν που επιτυγχάνεται με τα έως τώρα γνωστά δίκτυα.

Χρήσεις του δικτύου 5G
Δεν είναι μόνο η χρήση των κινητών συ-
σκευών που θα επωφεληθεί από τα πλεο-
νεκτήματα του 5G, αλλά και άλλοι τομείς, 
όπως:
Οι μετακινήσεις. Για χρόνια τώρα οι αυ-
τοκινητοβιομηχανίες προσπαθούν να δημι-
ουργήσουν ένα αυτοκίνητο που θα κινείται 
μόνο του. Αυτό που εμποδίζει την ευρεία 

χρήση τέτοιων οχημάτων είναι κυρίως ο μεγάλος χρόνος απόκρι-
σης στα υπάρχοντα δίκτυα. Με το 5G ο χρόνος απόκρισης ελα-
χιστοποιείται (1 ms) και συγχρόνως ελαχιστοποιείται και η πιθα-
νότητα ατυχήματος λόγω μη απόκρισης του οχήματος σε κάποια 
εντολή. 
Η ιατρική. Οι γιατροί στηρίζονται στη ρομποτική προκειμένου να 
πραγματοποιούν πολύ δύσκολες επεμβάσεις. Όταν με το δίκτυο 
5G οι χαμηλές ταχύτητες και ο μεγάλος χρόνος απόκρισης δε θα 
αποτελούν πια πρόβλημα, οι νέες τεχνολογίες θα μπορούν να χρη-
σιμοποιούνται από τους γιατρούς σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό.
Η βιομηχανία. Σε πολλούς τομείς της βιομηχανίας χρησιμοποι-
ούνται μηχανές για εργασίες που θεωρούνται επικίνδυνες για τους 
ανθρώπους (π.χ. εργασίες με επικίνδυνα χημικά). Με τα πλεονε-
κτήματα που προσφέρει το δίκτυο 5G, η χρήση τους προβλέπεται 
να αυξηθεί σημαντικά. 
Η εικονική και η επαυξημένη πραγματικότητα. Τα VR και AR 
χρειάζονται ιδιαίτερα υψηλές ταχύτητες internet για να προσφέ-
ρουν στους χρήστες μια πραγματικά ιδιαίτερη εμπειρία και αυτό 
ακριβώς υπόσχεται το κινητό δίκτυο 5G.

Αν και τα δίκτυα 5G δεν πρόκειται να 
αρχίσουν να χρησιμοποιούνται άμεσα, 
ήδη έχουν αρχίσει να δημιουργούνται 
οι υποδομές για την υποστήριξή τους. 
Στην Ελλάδα η πρώτη πόλη που αποκτά 
τέτοιες υποδομές είναι τα Τρίκαλα, ενώ 

πιλοτικά το δίκτυο 5G θα χρησιμοποιηθεί στους χειμερινούς Ολυ-
μπιακούς Αγώνες του 2018 και στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 
2020. 

Περί δημοκρατίας
του Θέμου 
Γκουλιώνη*

Μέχρι πού στ’ αλή-
θεια μπορεί να 
φθάσει η παραποί-
ηση τής ερμηνείας 
μιάς μαγικής λέξης, 
που προφέρεται 

από τούς πάντες χωρίς κανείς να εννοεί τήν 
πραγματική της σημασία;
«Αρχή σοφίας η τών ονομάτων επίσκεψις» 
είχε πεί ο αγαπημένος μαθητής τού Σωκρά-
τη, Αντισθένης. 
Σήμερα όλοι ομιλούν για παρακμή τής δη-
μοκρατίας. Δέν λένε τού κοινοβουλευτισμού. 
Σχεδόν οι πάντες, επιμένουν να λένε τής ¨δη-
μοκρατίας¨ και άς έχει ξεψυχήσει αυτή, εδώ 
και 23 αιώνες.
Δέν διατεινόμαστε ότι είναι καλύτερο το ένα 
ή το άλλο, από τα δύο αυτά (ας πούμε) …πο-
λιτεύματα, αλλά το ότι είναι απολύτως διαφο-
ρετικά, αυτό δέν πρέπει να αμφισβητείται. 

Θέλετε να το συζητήσουμε; 
Κατά πρώτον η λέξη ¨πολίτευμα¨ ταιριάζει 
μόνο σε σύστημα διακυβέρνησης, όπου 
υπάρχουν ΠΟΛΙΤΕΣ. 
Στον κοινοβουλευτισμό, δεν υπάρχουν πολί-
τες. Υπάρχουν υπήκοοι. 
Άς ακούσουμε τόν Αριστοτέλη: «Πολίτης κα-
λείται ο μετέχων κρίσεως και αρχής». Μπορεί 
να ειπώθηκε πριν πάνω από 23 αιώνες, αλλά 
ίσχυε, ισχύει, και θα ισχύει για πάντα αυτή η 
ρήση. Σήμερα οι υπήκοοι μετέχουν κρίσεως 
και αρχής μέσω αντιπροσώπων, οι οποίοι 
εκλέγονται σ’ αυτή τήν θέση, διαγκωνιζόμε-
νοι στο ψεύδος, τήν πανουργία και τήν εξα-
πάτηση. Όποιος όμως ανακηρυχθεί νικητής 
κατόπιν διαγωνισμού όπου τα μέσα είναι 
ελεεινά, είναι ο χειρότερος όλων («Εν αμίλαις 
πονηραίς, αθλιότερος ο νικήσας» Μ. Βασίλει-
ος).      
Είπε ο Αριστοτέλης και κάτι ακόμη: «Το διά 
τής ψήφου εστί ολιγαρχικόν, δημοκρατικό δε 
το κληρούσθαι τάς αρχάς» = όταν ψηφίζετε 
προκύπτει ολιγαρχία (μήπως έχει περιπέσει 

στην αντίληψή σας κάτι τέτοιο;), δημοκρατία 
όμως είναι η κλήρωση τών αρχόντων. Εδώ 
χρειάζεται μια μικρή διευκρίνιση – υπενθύ-
μιση για το τι ακριβώς ήσαν οι 9 άρχοντες 
στη δημοκρατία. Αυτοί λοιπόν, ανελάμβαναν 
κατόπιν κληρώσεως τα καθήκοντά τους για 
1 χρόνο και ποτέ ξανά για όλη τήν υπόλοιπη 
ζωή τους. Ποια ήσαν αυτά τα καθήκοντα; Μα 
να εκτελούν αδιαμαρτύρητα και με ζήλο, τίς 
εντολές επί οιουδήποτε θέματος, που ερχό-
ντουσαν από τήν σύναξη τών πολιτών στην 
Πνύκα, αυτό που μέχρι σήμερα λέμε «εκκλη-
σία τού δήμου». Εκεί συνείρχοντο σε τακτά 
(αλλά και έκτακτα ανάλογα με τίς ανάγκες) 
διαστήματα οι πολίτες. Στο τέλος τού έτους οι 
«άρχοντες» (που μόνο άρχοντες -όπως τούς 
εννοούμε σήμερα- δέν θύμιζαν) πέρναγαν 
από οικονομικό αλλά και από ηθικό έλεγχο, 
και αλλοίμονο και τρις αλλοίμονό τους αν κά-
που είχαν παραστρατήσει. 
Ας δούμε τώρα για λίγο και τά προσόντα αυ-
τών τών 9 ανθρώπων: Τίποτα απολύτως από 
ό,τι σκεπτόμαστε σήμερα όταν ακούμε για 

«προσόντα». Αλλά βέβαια διέθεταν κι αυτοί 
(όπως το σύνολο τών συμπολιτών τους) ένα 
αλλιώτικο και μονάκριβο προσόν: Τήν αρετή. 
Σήμερα αυτή η έννοια είναι αμετάφραστη και 
σχεδόν άγνωστη, και σε κάθε περίπτωση αν 
τύχει και πέσει στην συζήτηση η λέξη, αρχίζει 
μια ατελεύτητη παραποίηση, διαστρέβλωση, 
μέχρι και διαπόμπευση αυτής τής έννοιας.   
Με τήν Θεά Τύχη λοιπόν να ρυθμίζει τήν 
εκλογή τών αρχόντων, δέν ήταν απίθανο να 
είναι πλάι πλάι ο Σοφοκλής ή ο Αισχύλος με 
έναν κτηνοτρόφο, ο Πλάτων ή ο Αντισθένης 
με έναν καραβομαραγκό, και ο Σωκράτης ή 
ο Κρίτων, με έναν βοηθό ενός κωπηλάτη (αυ-
τόν τόν έλεγαν τότε, υπ-ερέτη. Όπου ερέτης 
= κωπηλάτης). Σήμερα τόν λέμε υπηρέτη για 
να τόν υποβαθμίσουμε! 
Από το αμάλγαμα όμως αυτό, προέκυψε ό,τι 
Ωραίο, Μεγάλο και Αληθινό κατασκευάσθη-
κε ποτέ από τόν ανθρώπινο πολιτισμό.
ΝΑΥΠΛΙΟΝ 20.3.18

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαμίατρος
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Εμφατική νίκη του ΑΣΕ Δούκα επί του Διομήδη Άργους με 28-21

Έχει πάτο η κατρακύλα;
Οι “μπλε” επικράτησαν του Διομήδη Άργους με 28-21 
και έκαναν αποφασιστικό βήμα για την κατάληψη της 
4ης θέσης στην κανονική διάρκεια του πρωταθλήμα-
τος που δίνει το πλεονέκτημα της έδρας στα πλέι οφ.
Ο Κωστής Μπούνας μπορεί να στερήθηκε τους τραυ-
ματίες Μίτροβιτς και Αραπακόπουλο όμως οι υπόλοι-
ποι παίκτες ενώμένοι κατάφεραν να φτάσουν στην 
επικράτηση που τους επέτρεψε να προσπεράσουν 
βαθμολογικά τον Διομήδη και να μπουν στην πρώτη 
τετράδα του βαθμολογικού πίνακα.
Αγωνιστικά, ο ΑΣΕΔ προηγήθηκε με 5-3 στο 10ολεπτό 
της αναμέτρησης όμως ο Δομήδης Άργους με επι μέ-
ρους σκορ 1-6 κατάφερε να μπει οδηγός στο σκορ στο 
21’ (6-9). Η αντίδραση των “μπλε” ΄ήταν άμεση. Ζιβού-
λοβιτς, Ντούνης, Μωραϊτης και Παπαπούλιος ανέλα-
βαν δράση στην επίθεση και με ένα σερί 5-0 έδωσαν 
εκ νέου προβάδισμα στην ομάδα τους με το πρώτο 
ημίχρονο να λήγει 12-11 υπερ των γηπεδούχων αφού 
στην εκπνοή μείωσε στο γκολ με πέναλτι ο Αργυρού.
Στο ξεκίνημα του δευτέρου ημιχρόνου ο ΑΣΕ Δούκα 
ανέβασε την απόδοση του και πολύ γρήγορα με τους 
Νταρσουλάντ, Μωραϊτη, Μπάγιο, Κεδέρη και Αποστο-
λίδη ξέφυγε με 6 γκολ (22-16), τη στιγμή που οι πέντε 
επεμβάσεις του Μπάρμπα ήταν σωτήριες και επέτρε-
ψαν στον Δούκα να τρέξει και να επιβάλλει πλήρως το 
ρυθμό του.
Ο τραυματισμός του Σελιμ  Νταρσουλαντ κατά τη δι-
άρκεια του δεύτερου ημιχρόνου δεν πτόησε σε κα-
νένα σημείο τους γηπεδούχους οι οποίοι δείχνοντας 
προσήλωση στο αγωνιστικό τους πλάνο οδηγήθηκαν 
στην πολυπόθητη νίκη με 28-21.

ΑΣΕ ΔΟΥΚΑ – ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ 28-21

Τα πεντάλεπτα: 2-1, 5-3, 6-6, 6-8, 10-10, 12-11 (ημίχρο-
νο), 15-13, 19-16, 21-16, 24-17, 27-19, 28-21 (τελικό)

ΑΣΕΔ (Κωστής Μπούνας): Μωραΐτης 7, Τόμπρος 1, 
Παπαπούλιος 2, Γκέρτσος 1, Νομικός, Μπραουδάκης, 
Αποστολίδης 1, Μπάρμπας 1, Ντούνης 4, Μπάγιος 3, 
Ζιβούλοβιτς 2, Τζανιδάκης, Νταρσουλάντ 2, Ζαφειρά-
κης, Κολλύρης, Κεδέρης 4.

ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Κώστας Δεληγιάννης): Παπαντωνόπου-
λος, Αϊβαλιώτης 3, Αργυρού 7, Σμυρνιώτης, Άρσιτς, 
Χειβιδόπουλος, Νικηφόρου 3, Μπεκιάρης, Ρουσσό-
πουλος 3, Τσάτσας, Χαντέλης 2, Ντούρος, Γιόσμου 3, 
Δάσκαλος.

Δίλεπτα: 4-5, Πέναλτι: 3/4-5/5
Οι διαιτητές έγραψαν στο φύλλο αγώνα: «Με την λήξη 
του παιχνιδιού ο ιατρός του αγώνα Ανδρέας Πίτσας, 
μας ενημέρωσε ότι ο παίκτης του Διομήδη Λευτέρης 
Κρεμαστιώτης θα μεταβεί σε εφημερεύον νοσοκομείο 
για περαιτέρω αντιμετώπιση, λόγω αισθήματος ζάλης 
και μερικής απώλειας συνείδησης.
Στο 38’ και μετά από σύγκρουση ο παίκτης του Δούκα 
Σελίμ Νταρασουλάντ ένιωσε ενοχλήσεις στο γόνατο, 
έμεινε τρεις επιθέσεις έξω, λόγω της εισόδου του ια-
τρού, κατόπιν αιτήσεως του».

Ακολουθούν τα αποτελέσματα της 19ης αγωνιστικής 
και η βαθμολογία
ΑΣΕ Δούκα – Διομήδης Άργους 28-21
ΠΑΟΚ ΒΕΡΓΙΝΑ TV – AEK 26-21
Φοίβος Συκεών – Φίλιππος Βέροιας 21-28
Πανελλήνιος ΓΣ – ΓΑΣ Καματερού 18-28
ΧΑΝΘ – Χιλιώτης Δράμα 1986 28-28
Ολυμπιακός ΣΦΠ/Όμιλος Ξυνή – Αερωπός Έδεσσας 
39-21

Βαθμολογία (σε 19 αγώνες)
α/α  Σωματείο  Βαθ.  Αγ.
1  ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ/ΟΜ.ΞΥΝΗ  36  19
2  Π.Α.Ο.Κ ΒΕΡΓΙΝΑ TV  33  19
3  Α.Ε.Κ.  29  19
4  ΑΣΕ ΔΟΥΚΑ  27  19
5  ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ  26  19
6  ΑΕΡΩΠΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ  19  19
7  ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ  18  19
8  Χ.Α.Ν.Θ  14  19
9  Π.Α.Σ ΦΟΙΒΟΣ ΣΥΚΕΩΝ  11  19
10  Γ.Α.Σ ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ  10  19
11  ΓΣ ΔΡΑΜΑ 86  05  19
12  ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ Γ.Σ  00  19

Γονείς και όχι «κολλητοί»
Της Αθηνάς Νάσσου, 

Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Οι σημερινοί γονείς επιθυμούν να δημιουρ-

γήσουν με το παιδί τους μια σχέση περισσότερο οικεία, που 

οι ίδιοι δεν είχαν με τους  δικούς τους  γονείς. Έτσι, συχνά λένε 

«το παιδί μου και εγώ είμαστε κολλητοί» ή «δεν θα είμαι αυστη-

ρός, όπως ήταν οι δικοί μου γονείς». Το να θέλουν τα παιδιά να 

τους εμπιστεύονται και να μην τους φοβούνται δεν είναι αθέ-

μιτο, ωστόσο, δεν πρέπει να ξεπερνιούνται τα όρια και να θεω-

ρούν τους εαυτούς τους «κολλητούς φίλους» με τα παιδιά τους. 

Για ποιους λόγους όμως δεν πρέπει να συμβαίνει αυτό;

•	 Ο γονέας δεν μπορεί να είναι φίλος με το παιδί του γιατί οφεί-

λει να του θέτει όρια και κανόνες, κάτι το οποίο δεν συμβαίνει 

με τους φίλους

•	 Ο γονέας από τη φύση του έχει ένα ρόλο εξουσίας στο παιδί, 

είναι εκείνος που θα το προστατεύσει και θα του πει τι ώρα να 

γυρίσει το βράδυ, τι να προσέχει κλπ.

•	 Όταν είμαστε με κάποιον φίλοι σημαίνει ότι συναποφασίζου-

με. Το παιδί μπορεί να εκφέρει την άποψη του, αλλά οι απο-

φάσεις πρέπει να παίρνονται από τους γονείς, καθώς σε μία 

οικογένεια οι ενήλικοι δίνουν το παράδειγμα 

•	 Φίλοι είναι μία ομάδα ανθρώπων που έχουν ίδιες αντι λήψεις 

και μοιράζονται τα καθημερινά τους προβλήματα. Τα παιδιά, 

τις περισσότερες φορές, έχουν διαφορετικές και αντίθετες 

αντιλήψεις από τους γονείς τους.  

•	 Στην προσπάθεια των γονιών να μη γίνουν «κακοί» γονείς 

παρα βλέπουν τυχόν αρνητικές συμπεριφορές του παιδιού. 

Θεωρούν ότι με το να μην τιμωρούν ή επιπλήττουν το παιδί, 

εκείνο θα τους συμπαθήσει περισσότερο. 

Το παιδί μας έχει ανάγκη από έναν σωστό και αφοσιωμένο γονέα 

και όχι από έναν ακόμα κολλητό. Εάν θέλετε το παιδί να σας νιώθει 

φίλο, φροντίστε να δημιουργήσετε μία υπεύθυνη και υγιή σχέση 

μεταξύ σας. Οι γονείς που δεν αισθάνονται επαρκείς να ασκήσουν 

τον ρόλο τους, νιώθουν ανασφάλεια να επιβάλλουν τη θέληση 

τους στο παιδί, τα όρια και τους κανόνες.

4 αθλητές του Διομήδη στην παμπαίδων
Στην προπόνηση του κλιμακίου Παμπαίδων Α που θα διεξαχθεί την Παρασκευή 23/3 στο κλειστό γυ-
μναστήριου του Πανελλήνιου Γ.Σ. κλήθηκαν να λάβουν μέρος οι αθλητές μας Δημήτρης Κωστούλας 
,Γιάννης Ντάκαρης , Αλέξανδρος Διονυσσόπουλος και Γιώργος Χιόνης



Του Άγγελου Τρά-
κα, Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασί-
λης Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Ο γραπτός λόγος αποκτάται σε ηλικία 
6-7 ετών. Το παιδί σε αυτή την ηλικία εί-
ναι πιο ώριμο αρχίζει να είναι ικανό για 
νοητικές διαδικασίες, κάνει ταξινομή-
σεις, αλληλουχίες, τελειοποιεί τις έννοιες 
του χώρου και του χρόνου.
 Εδώ πρέπει να πούμε ότι σε αυτή την 
ηλικία έχει ωριμάσει και σταθεροποιηθεί 
η σκέψη του και βρίσκεται σε μια γόνιμη 
στιγμή εκμάθησης του λόγου.
Ο γραπτός λόγος σίγουρα επηρεάζεται 
από τον προφορικό λόγο. Σύμφωνα με 
μελέτες το 8% των φυσιολογικών παι-
διών παρουσιάζει καθυστέρηση στον 
προφορικό λόγο, ενώ στα παιδιά με δυ-
σλεξία , το 30% είχε καθυστέρηση του 
προφορικού λόγου.
Η γραφή είναι πράξη και λόγος και υπάρ-
χουν κάποιες προϋποθέσεις για την εκ-
μάθησή της. Προϋποθέτει οργάνωση 
της κινητικότητας, συγχρονισμό των λε-
πτών κινήσεων αφού πραγματοποιείται 
στο χώρο και στο χρόνο, μίμηση μιας κί-
νησης με καθορισμένη κατεύθυνση, ικα-
νοποιητικό βαθμό εξέλιξης της μνήμης.

Επειδή η γραφή είναι μια πράξη ανάλυ-
σης απαιτεί επίσης συναισθηματική στα-
θερότητα και εξειδίκευση στα στοιχειά 
που επιτρέπουν τον προσανατολισμό, 
την κατεύθυνση και την σειρά των γραμ-
μάτων και των λέξεων.
Έχει αποδειχθεί ότι τα εγκεφαλικά κέ-
ντρα του λόγου δεν υπάρχουν από την 
γέννηση του παιδιού, αλλά αποκτώνται 
κατά την παιδική ηλικία σε περιοχές που 
είναι προδιαγραμμένες να αναπτύξουν 
τον λόγο. Η προοδευτική αυτή ανάπτυξη 
και εξέλιξη της δομής του λόγου τελειώ-
νει λίγο πριν την εφηβεία. Υπάρχουν κυτ-
ταρικοί προσχηματισμοί, οι οποίοι δια 
μορφώνονται σε κέντρα όταν διάφοροι 
παράγοντες μπορούν να συνδυασθούν.  
Διάφορες βλάβες σε ένα ημισφαίριο 
εξισορροπούνται από την υγιή πλευρά 
λόγω της πλαστικότητας του εγκεφάλου 
π.χ. η κλινική εικόνα της αφασίας στο 
παιδί είναι διαφορετική από ότι στον 
ενήλικα. Μετά τα δέκα χρόνια μοιάζει με 
την κλινική εικόνα του ενήλικα ενώ μόνο 
στα δεκαπέντε ταυτίζεται με αυτήν.
Ο γραπτός λόγος ακολουθεί και εξαρτά-
ται από τον προφορικό. Η σύνδεση του 
γραπτού με τον προφορικό λόγο είναι 
αισθητικοκινητική. Το παιδί θα μάθει να 
διαβάζει και να γράφει αφού πρώτα μι-
λήσει, αφού θα αφομοιώσει την οπτική 
αναγνώριση του σχήματος των γραμμά-
των και τέλος θα συνδέσει το σχήμα και 
τον ήχο με την έννοια.

Η σύνδεση του γραπτού 
με τον προφορικό λόγο 

Παχυσαρκία και ορθοπεδικός ασθενής
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Είναι γνωστό ότι το μυο-
σκελετικό σύστημα είναι 
επιφορτισμένο με την με-

τακίνηση του ιδίου του ατόμου καθώς και με την 
μεταφορά βαρών. Για το λόγο αυτό υφίσταται 
χρόνιες αλλοιώσεις που έχουν αθροιστικό απο-
τέλεσμα στους μύες, στους τένοντες, στις αρ-
θρώσεις και στα οστά.
Όπως είναι αναμενόμενο, όσο μεγαλύτερο είναι 
το βάρος που σηκώνουμε είτε ως υπερβάλλον 
είτε ως μεταφερόμενα φορτία, τόσο μεγαλύτε-
ρη θα είναι η καταπόνηση και η φθορά του μυο-
σκελετικού συστήματος.

Ποιες είναι οι συχνότερες παθήσεις του μυοσκε-
λετικού συστήματος που παρουσιάζονται σε 
παχύσαρκους; 
Τα πρώτα προβλήματα αρχίζουν να κάνουν την 
εμφάνισή τους σε μικρότερη ηλικία σε σχέση 
με τον υπόλοιπο πληθυσμό. Από την παιδική 
ηλικία, η παχυσαρκία αποτελεί παράγοντα κιν-
δύνου για επιφυσιολίσθηση της μηριαίας κε-
φαλής, κυρίως στους άρρενες. Στους ενήλικους 
παρουσιάζεται πρώιμα αυχεναλγία και οσφυαλ-
γία λόγω καταπόνησης των μεσοσπονδύλιων 
δίσκων. Τα σύνδρομα πίεσης νεύρων, όπως το 
σύνδρομο καρπιαίου σωλήνα, είναι μια άλλη κα-
τηγορία παθήσεων που συχνά παρατηρείται και 
οφείλεται σε λιπώδη διήθηση και διόγκωση των 
δομών που περιβάλλουν τα περιφερικά νεύρα. 
Επίσης, συχνή είναι η παρουσία της οστεοαρθρί-
τιδας των ισχύων και γονάτων με συνέπεια την 
πρώιμη καταστροφή των αρθρώσεων αυτών 
λόγω μηχανικής καταπόνησης. Τέλος, αυτή καθ’ 
αυτή η παρουσία υπερβάλλοντος λίπους γύρω 
από τις αρθρώσεις προκαλεί περιορισμό της κι-
νητικότητας αυτών, ακόμα κι όταν οι αρθρώσεις 
παραμένουν ανέπαφες.
Όλα τα παραπάνω προβλήματα δημιουργούν 

πρόσθετες δυσκολίες στη θεραπευτική προσέγ-
γιση ενός παχύσαρκου ορθοπεδικού ασθενή 
(είτε συντηρητική είτε χειρουργικά)
Η συντηρητική θεραπεία αποδίδει λιγότερο για 
τους εξής λόγους:
Τα φάρμακα χρειάζεται να χορηγηθούν σε αυ-
ξημένες ποσότητες (η δόση καθορίζεται ανά 
χιλιόγραμμο βάρους) φθάνοντας έτσι εύκολα σε 
παρενέργειες από το γαστρεντερικό σύστημα 
(ναυτία, εμετός, διάρροια), που μας αναγκάζουν 
να διακόψουμε τη χορήγησή τους. 
Η παραμονή στο κρεβάτι, λόγω της συνυπάρ-
χουσας πολλές φορές γαστρο-οισοφαγικής 
παλινδρόμησης ή αναπνευστικής ανεπάρκειας, 
που προκαλεί πρόσθετη δυσφορία στον ασθε-
νή, δεν γίνεται καλά ανεκτή. 
Η φυσικοθεραπεία έχει μειωμένη απόδοση. Η κι-
νησιοθεραπεία περιορίζεται από το υπερβάλλον 
λίπος γύρω από τις αρθρώσεις, ενώ και οι ίδιοι οι 
ασθενείς δυσκολεύονται περισσότερο ειδικά αν 
πρόκειται να στηριχθούν μόνο στο ένα σκέλος. 
Επίσης, επιφανειακά εφαρμοζόμενα θερμά ή 
ψυχρά επιθέματα διεισδύουν σε μικρότερο βά-
θος λόγω της θερμομόνωσης που προσφέρει ο 
λιπώδης ιστός.
Μετεγχειρητικά χρειάζεται πιο συχνά η νοση-
λεία του παχύσαρκου ορθοπεδικού ασθενούς 
στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) λόγω 
συνυπαρχόντων προβλημάτων (αναπνευστική 
ανεπάρκεια, σακχαρώδης διαβήτης, υπέρταση 
κλπ.). Παρατηρούνται πιο συχνά αιματώμα-
τα, φλεγμονές, δυσκολία στην επούλωση των 
τραυμάτων, φλεβοθρομβώσεις. Επίσης, υπάρ-
χει αυξημένο ποσοστό επανεγχειρήσεων λόγω 
επαναρρήξεων μυών που έχουν υποστεί λιπώδη 
εκφύλιση. Τέλος, όπως στη συντηρητική αγωγή 
έτσι και στην μετεγχειρητική φάση, η φυσικοθε-
ραπεία είναι επίσης πιο δύσκολη.
Οι παραπάνω δυσκολίες δεν είναι ανυπέρβλη-
τες και σαφώς υπάρχει λύση, αρκεί και ο ίδιος ο 
παχύσαρκος ορθοπεδικός ασθενής να βοηθή-
σει χάνοντας σταδιακά βάρος. Για να επιτευχθεί 
αυτό πρέπει να ακολουθήσει πρόγραμμα που να 
συνδυάζει δίαιτα (επιστημονικά τεκμηριωμένη 
και εξατομικευμένη γι’ αυτόν) και γυμναστική 
(αερόβια άσκηση).

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

29 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

22 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο

ΠΕΜΠΤΗ
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Μια κατάληψη που «έπεσε» άδοξα

Και μετά τι; 
Τ ην συνέντευξη τύπου της Παρασκευής του φοιτητικού συλλόγου της σχολής Κα-

λών Τεχνών του Ναυπλίου, ακολούθησε Γενική συνέλευση της Κατάληψης, όπου 
συζητήθηκαν οι λόγοι που επέβαλαν την προσωρινή(;) λύση της. Υπήρξαν βέβαια 

και λίγες φωνές διαμαρτυρίας, γιατί λύθηκε η κατάληψη προκειμένου να μην παρεμπο-
διστεί η λειτουργία του Μεταπτυχιακού Τμήματος της Σχολής  και  χωρίς να υπάρξει λύση 
του προβλήματος, ούτε καν δέσμευση από πλευρά υπουργείου, ότι θα επανεξεταστεί το 
θέμα. Την συνέλευση παρακολούθησαν ως παρατηρητές και μέλη του «Ελευθεριακού 
χώρου Άργους ‘Δημήτρης Μάτσαλης’» που εξέφρασαν την υποστήριξή τους στα αιτήματα 
των φοιτητών του θεατρικού τμήματος της σχολής καλών τεχνών Ναυπλίου.
Το πρώτο αίτημα αφορά την εναντίωση στην ενοποίηση των πεδίων ΠΕ.32 και ΠΕ.18,41 στο πε-
δίο ΠΕ.91, πράξη που οδηγεί στην υποβάθμιση του πτυχίου θεατρικών σπουδών σε σχέση με το 

πτυχίο των ιδιωτικών δραματικών σχολών. Το δεύτερο βασίζεται στη διασφάλιση της διδακτικής 
επάρκειας, την οποία και δικαιούμαστε, χάριν στα επαρκή και πλήρως αναγνωρισμένα παιδαγω-
γικά μαθήματα που αναγράφονται στον οδηγό σπουδών. 
Μετά την συνέλευση της Παρασκευής ακολούθησε πορεία βουβής διαμαρτυρίας στην πόλη 
του Ναυπλίου, από το Πάρκο επί της οδού Βασιλέως Κωνσταντίνου προς την πλατεία Συντάγ-
ματος. Εκεί πραγματώθηκαν θεατροπαιδαγωγικές δράσεις αλλά και θεατρικά δρώμενα που 
συνόδευσαν και έκλεισαν με καλλιτεχνικό τρόπο τον κύκλο αυτής της κατάληψης. Οι κινητο-
ποιήσεις του συλλόγου, ωστόσο, θα κλιμακωθούν και τις επόμενες ημέρες, παρακολουθώντας 
τις εξελίξεις των θεσμικών οργάνων και αναμένοντας την απόφαση έγκρισης και στήριξης των 
αιτημάτων τους.

ΠΕΜΠΤΗ
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Κατάληψη

Με τον δικό τους τρόπο τα παιδιά τέθηκαν αλληλέγγυα στην σχολή θεατρικών σπουδών



ΠΕΜΠΤΗ
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Άνοιξη - αναγέννηση της φύσης και της ζωής
Η εναλλαγή των εποχών
Η γη όπως ξέρουμε κάνει δύο ση-

μαντικές κινήσεις, μία περιφορά 

γύρω από τον ήλιο (ετήσιος κύ-

κλος) και μία περιστροφή γύρω 

από τον εαυτό της (ημερήσιος κύ-

κλος). Ο συνδυασμός αυτών των 

κινήσεων είναι που δημιουργεί τις 

4 εποχές.

Οι πύλες για την είσοδο της γης 

στις διαφορετικές εποχές, είναι 

οι ισημερίες της Άνοιξης και του 

Φθινοπώρου και τα ηλιοστάσια 

του Χειμώνα και του Καλοκαιριού.

Τον ερχομό της Άνοιξης σημα-

τοδοτεί η εαρινή ισημερία. Οι 

παραδόσεις λένε ότι η γη ήταν 

κάποτε ξαπλωμένη ότι δεν υπήρ-

χαν οι 4 εποχές, ότι στο ένα ημι-

σφαίριο ήταν πάντα καλοκαίρι 

και στο άλλο πάντα χειμώνας. 

Κάποια στιγμή μεταξύ Μύθου και 

πραγματικότητας, ο άξονας της 

γης καθετοποιήθηκε και από τότε 

ξεκίνησε η εναλλαγή των εποχών, 

τότε ξεκίνησε ο χρόνος να είναι 

κυκλικός, να υπάρχει ο θάνατος 

και η αναγέννηση της φύσης. 

Θεοί και γιορτές της Άνοιξης
Πολλοί μύθοι της Άνοιξης σχετί-

ζονται με τον θάνατο και την ανά-

σταση κάποιου θεού. 

Υπάρχουν κυρίως δύο τρόποι με 

τους οποίους οι θεοί πεθαίνουν 

την άνοιξη:

1. Με διαμελισμό συνήθως σε 14 

ή σε 7 κομμάτια, όπως στην περί-

πτωση του Διόνυσου Ζαγρέα στην 

Ελλάδα και του Όσιρι στην Αίγυ-

πτο. 

Ο διαμελισμός συμβολίζει την 

ανάγκη για εξάπλωση της πνευ-

ματικής ουσίας του θεού, αλλά 

και των διδασκαλιών. Ακριβώς τον 

ίδιο συμβολισμό συναντάμε στο 

μυστήριο της θείας κοινωνίας, 

που υπάρχει σε διάφορες θρη-

σκείες, όπου μοιράζεται στους 

πιστούς κρασί και ψωμί, συμβο-

λίζοντας το σώμα και το αίμα 

του θεού. Επίσης ο θάνατος του 

αρνιού και ο διαμελισμός του για 

φαγωθεί συμβολίζει ακριβώς το 

ίδιο πράγμα. Το αρνί αποτελεί ένα 

κατεξοχήν μυθικό σύμβολο, με 

την έννοια της αθωότητας και της 

αγνότητας κυρίως σε πνευματικό 

επίπεδο, έτσι με τον διαμελισμό 

του επιτρέπει στους ανθρώπους 

την επικοινωνία με την αγνότητα 

αυτή.

2. Με σταύρωση ή κάρφωμα σ’ 

ένα δέντρο. 

Ο σταυρός είναι επίσης ένα πα-

νάρχαιο σύμβολο, που δεν έχει 

λείψει από καμία εποχή και κα-

νένα λαό. Αποτελείται από δύο 

διασταυρωμένα ξύλα: ένα κάθε-

το που συμβολίζει τον πνευματι-

κό κόσμο και ένα οριζόντιο που 

συμβολίζει τον υλικό κόσμο. Έτσι 

αποτελεί την εναρμόνιση των 

αντιθέτων αλλά και συμπληρωμα-

τικών στοιχείων που αποτελούν 

τον εκδηλωμένο κόσμο.

Το δέντρο έχει τον ίδιο συμβολι-

σμό με τον σταυρό, εδώ το ιερό, το 

πνευματικό στοιχείο αντιπροσω-

πεύεται στα κλαδιά, που βρίσκο-

νται στο υψηλότερο σημείο του 

δέντρου, ενώ οι ρίζες του είναι το 

χθόνιο στοιχείο, ο κόσμος των νε-

κρών. Ο κορμός του δέντρου συμ-

βολίζει τον εκδηλωμένο κόσμο, 

τον κόσμο των ανθρώπων.

Στην αρχαία Ελλάδα η εναλλαγή 

των εποχών του χρόνου σχετιζό-

ταν με τον μύθο της αρπαγής της 

Περσεφόνης. Ο Άδης έκλεψε 

την Περσεφόνη για να την κά-

νει σύζυγό του. Η Δήμητρα όμως 

μαράζωνε από την θλίψη της και 

έψαχνε παντού την κόρη της, μαζί 

της όμως μαράζωνε και η φύση, 

πενθούσε μαζί της. Όταν κατά-

λαβε ότι η Περσεφόνη είναι στον 

Άδη την διεκδίκησε, όμως ο Άδης 

δεν ήταν διατεθειμένος να την 

αφήσει. Έτσι ο Δίας αποφάσισε 

η Περσεφόνη μισό χρόνο να μέ-

νει με τον Άδη στον κάτω κόσμο 

(Φθινόπωρο – Χειμώνας) και μισό 

χρόνο να επιστρέφει στη μητέρα 

της στον επάνω κόσμο (Άνοιξη – 

Καλοκαίρι).

Έθιμα – Παραδόσεις
Υπάρχουν πολλά έθιμα που σχετί-

ζονται με τον ερχομό της Άνοιξης 

και σκοπό έχουν την εκδίωξη του 

χειμώνα, που συνήθως σχετίζεται 

με το «κακό», ώστε να μπορέσει 

να λάμψει το «νέο φως» της Άνοι-

ξης. Επίσης σημαντικό είναι εκεί-

νη την περίοδο να τιμώνται και 

έτσι να εξευμενίζονται οι νεκροί, 

οι οποίοι θεωρείται ότι υποβοη-

θούν την καρποφορία της γης.

Την πρώτη μέρα του Μάρτη, για 

να αποτραπεί η βλαβερή επίδρα-

ση του ήλιου, τα παιδιά φορούν 

«μάρτη», στον καρπό του χεριού ή 

στο μεγάλο δάχτυλο του ποδιού. 

Είναι ένα βραχιόλι φτιαγμένο από 

κλωστή άσπρη – κόκκινη ή χρυσή. 

Για να φορτιστεί ενεργειακά το 

κρεμούν τη νύχτα σε μία τριαντα-

φυλλιά και όταν έρθει η βραδιά 

της Ανάστασης ή όταν πρωτοδούν 

χελιδόνι το κρεμούν πάλι σε μία 

τριανταφυλλιά για να αποκτήσουν 

το χρώμα της. Διάφοροι μελετη-

τές λένε ότι αυτό σχετίζεται με 

την «Κρόκη», που οι μύστες των 

Ελευσίνιων μυστηρίων έδεναν στο 

δεξί χέρι και στο αριστερό πόδι.

Άλλο έθιμο της 1ης Μαρτίου είναι 

η ψευδολογία που υπάρχει και την 

1η Απριλίου. Είναι σύμβολο της 

ανοιξιάτικης πάλης και του ξεγε-

λάσματος των βλαπτικών δυνάμε-

ων, που θα μπορούσαν να εμποδί-

σουν τον ερχομό της Άνοιξης και 

την αναγέννηση της φύσης.

Επίσης τα σπίτια καθαρίζονται 

καλά και σπάζουν στην πόρτα 

κάποιο πήλινο αγγείο, για να διώ-

ξουν το χειμώνα και τις σκοτεινές 

δυνάμεις. Ενώ πολύ σημαντικό 

είναι να μπει στο σπίτι η πρωινή 

δροσιά του Μάρτη. Γι’ αυτό οι νοι-

κοκυρές, βγαίνουν το ξημέρωμα 

και κόβουν ένα κλαδί ή σπαρτά 

που είναι γεμάτα μ’ αυτή την πρω-

ινή δροσιά και ραντίζουν όλο το 

σπίτι

Πολλά είναι και τα έθιμα του Πά-

σχα. Στη Λέσβο, τη Θράκη, τη 

Σκύρο, την Κρήτη, την Κύπρο κ.α. 

υπάρχουν έθιμα που αναπαρι-

στούν την ανάσταση του Λαζάρου, 

συνδεμένα με την πάλη ανάμεσα 

στο Χειμώνα και την Άνοιξη.

Την Κυριακή των Βαϊων παιδιά 

περιφέρουν στους δρόμους τα 

Βάγια που θεωρείται ότι έχουν 

γονιμοποιητική, θεραπευτική και 

αποτρεπτική κάθε κακού δύναμη. 

Κάτι ανάλογο γινόταν και στην αρ-

χαία Ελλάδα με την «ειρεσιώνη», 

ένα κλαδί με καρπούς που περι-

έφεραν τα παιδιά κατά την διάρ-

κεια των ανοιξιάτικων γιορτών.

Τα κόκκινα αυγά, κοσμογονικό 

σύμβολο, συνδέονται με τον τάφο 

απ’ όπου ξεπηδά η ζωή –αναγέν-

νηση-. Τα αυγά συμβολίζουν την 

αναγέννηση γιατί γεννιούνται δύο 

φορές μία σαν αυγό και μία σαν 

πουλί.

Το φως της Ανάστασης έχει όλα 

τα χαρακτηριστικά της «νέας φω-

τιάς». Μ’ αυτό ανανεώνεται η φω-

τιά στο καντήλι και στο τζάκι και 

έχει δύναμη γονιμοποιητική και 

αποτρεπτική. Σε πολλές περιο-

χές μάλιστα ανάβουν φωτιές την 

μεγάλη εβδομάδα και την Κυρια-

κή του Πάσχα, όπου καίνε άλλοτε 

τον Μάρτη και άλλοτε τον Ιούδα. 

Αυτές οι φωτιές σχετίζονται και 

με την εαρινή ισημερία. Με τις 

ανοιξιάτικες γιορτές συνδέεται 

και η μέρα του Αγ. Γεωργίου. Την 

ημέρα αυτή γίνεται περιφορά 

της εικόνας, σφάζονται αρνιά, 

διοργανώνονται αγώνες δρόμου, 

ιπποδρομίες καθώς και χοροί και 

τραγούδια.

Σε όλους τους 
πολιτισμούς οι 

θεοί έφερναν την 
γονιμότητα, την 
ανανέωση, την 

βλάστηση, την νιότη 
και τον έρωτα.



money

Την εγκύκλιο εφαρμογής του άρθρου 
20 του Ν.4387/16, για την απασχό-
ληση συνταξιούχων λόγω γήρατος, 

υπέγραψε ο Υφυπουργός Κοινωνικής Ασφά-
λισης, Αναστάσιος Πετρόπουλος.
Μεταξύ άλλων, προβλέπει ότι δεν θα επέρχεται 
καμία περικοπή στη σύνταξη για τη συντριπτική 
πλειονότητα των συνταξιούχων που ασκούν αγρο-
τική δραστηριότητα. Παράλληλα, περιλαμβάνει 
δικαιότερες ρυθμίσεις για τους απασχολούμενους 
συνταξιούχους  σε σχέση με το προγενέστερο καθε-
στώς (πριν από τη ψήφιση του Ν. 4387/16), όπως 
την περικοπή ή αναστολή της σύνταξης μόνο για 
το διάστημα το οποίο αντιστοιχεί στις ημέρες απα-
σχόλησης και όχι για ολόκληρο τον μήνα, εφόσον η 
διάρκειά της είναι μικρότερη των 25 ημερών
Συγκεκριμένα, με βάση την εγκύκλιο η οποία εφαρ-
μόζεται για συνταξιούχους λόγω γήρατος, που 
αναλαμβάνουν εργασία ή αυτοαπασχόληση από 
13/5/2016 και έχουν υποχρέωση ασφάλισης στον 
ΕΦΚΑ: 
-Δεν περικόπτεται η σύνταξη των συνταξιούχων 
από 1/1/2017 του πρώην ΟΓΑ που συνεχίζουν 
να ασκούν αγροτική δραστηριότητα για την οποία 

υφίσταται υποχρέωση ασφάλισης στον ΕΦΚΑ. Το 
νέο πλαίσιο  του Ν.4387/16 θα ισχύσει για όσους 
συνταξιοδοτηθούν από 1/1/2025. 
-Δεν περικόπτεται η σύνταξη των συνταξιούχων 
μέχρι  12/5/2016 των λοιπών πρώην φορέων κύ-
ριας ασφάλισης ή του Δημοσίου, που αποκτούν 
εισόδημα από άσκηση αγροτικής δραστηριότητας.
-Δεν περικόπτεται η σύνταξη των συνταξιούχων 
πρώην φορέων κύριας ασφάλισης ή του Δημοσίου 
μετά την 13/5/2016, που αποκτούν ετήσιο εισόδη-
μα από άσκηση αγροτικής δραστηριότητας ύψους 
έως τις 4.923,12 ευρώ. Το ελάχιστο ασφαλιστέο μη-
νιαίο εισόδημα των 410,26 ευρώ (4.923,12 ευρώ 
σε ετήσια βάση) που ισχύει για τους αγρότες, τίθεται 
ως όριο για τη διατήρηση της αγροτικής περιουσί-
ας και δεν θεωρείται ως «επανένταξη»  στην αγορά 
εργασίας. 
-Δεν  περικόπτονται, επίσης,  οι συντάξεις των 
συνταξιούχων που λαμβάνουν αμοιβές από δικαι-
ώματα πνευματικής ιδιοκτησίας ή άλλα συγγενικά 
δικαιώματα ούτε και  οι συντάξεις των συνταξιού-
χων για αμοιβές που δεν υπόκεινται, με βάση την 
ισχύουσα νομοθεσία, σε ασφαλιστικές εισφορές ή 
λαμβάνουν αποδοχές για τις οποίες υφίσταται δυ-

νατότητα παραίτησης και παραιτούνται του δικαι-
ώματος είσπραξής τους. 
Επιπλέον: 
-Εφόσον δεν υπάρχει απασχόληση ολόκληρο τον 
μήνα, οι περιορισμοί του νόμου (περικοπή κατά 
60%  ή αναστολή καταβολής της σύνταξης) εφαρ-
μόζονται μόνο για το διάστημα που αντιστοιχεί στις 
ημέρες κατά τις οποίες απασχολείται και ασφαλίζε-
ται ο συνταξιούχος.
-Ο χρόνος ασφάλισης των απασχολουμένων συ-
νταξιούχων αξιοποιείται  για την προσαύξηση του 
ανταποδοτικού μέρους της κύριας σύνταξης. Το 
ύψος της προσαύξησης υπολογίζεται για κάθε έτος 
απασχόλησης με ετήσιο συντελεστή αναπλήρωσης 
0,075% για κάθε μια ποσοστιαία μονάδα επιπλέον 
εισφοράς. Δικαίωμα προσαύξησης της σύνταξης 
δίνεται και σε συνταξιούχους που έχουν λάβει σύ-
νταξη πριν από την εφαρμογή του Ν. 4387/16 και 
απασχολούνται από 13/5/2016 και μετά.
-Καταργείται για τους αυτοαπασχολούμενους συ-
νταξιούχους η υποχρέωση καταβολής προσαυξη-
μένων κατά 50% ασφαλιστικών εισφορών.

μικρά
οικονομικά

• ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ 
Τ.ΕΤΑΑ: Το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ανα-
κοινώνει ότι η ημερομηνία έναρξης λειτουργίας 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για την υποβολή 
αίτησης ρύθμισης οφειλών σε έως 120 δόσεις 
από οφειλέτες- ασφαλισμένους του τ. ΕΤΑΑ, στο 
πλαίσιο του εξωδικαστικού μηχανισμού και σε 
εφαρμογή της Υπουργικής Απόφασης με αριθ. οικ. 
62134/4100 (ΦΕΚ Β΄4640/29-12-2017), θα ξεκινήσει 
στις 16 Απριλίου 2018.

• ΑΝΟΙΓΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΥ: 
Συνταγματικό και νόμιμο έκρινε το Συμβούλιο της 
Επικρατείας το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος 
του υπουργού Υγείας κ. Ξανθού, για το άνοιγμα του 
επαγγέλματος του φαρμακοποιού, εκτός από μία 
παράγραφο που αφορά τη συμμετοχή των ιδιωτι-
κών διαγνωστικών κέντρων. Συγκεκριμένα, στο Ε’ 
Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας κατατέθη-
κε για νομοπαρασκευαστική επεξεργασία σχέδιο 
Προεδρικού Διατάγματος στο οποίο καθορίζονται 
οι όροι, οι προϋποθέσεις, η διαδικασία, κ.λπ. για τη 
χορήγηση άδειας σε φυσικά πρόσωπα που έχουν 
την ιδιότητα του φαρμακοποιού, σε φυσικά πρόσω-
πα που δεν έχουν την ιδιότητα του φαρμακοποιού 
(ιδιώτες μη φαρμακοποιοί), καθώς και σε συνεται-
ρισμούς μέλη της «Ομοσπονδίας Συνεταιρισμών 
Φαρμακοποιών Ελλάδας».

• ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ 
ΑΠΟ ΘΥΡΙΔΕΣ:  Δεκάδες χιλιάδες ελέγχους για 
την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και του λα-
θρεμπορίου, εκκαθάριση όλων των εκκρεμών αι-
τήσεων επιστροφών φόρων και εντατικοποίηση για 
την είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το 
δημόσιο προβλέπει, μεταξύ άλλων, το σχέδιο της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) με 
τους στόχους της για το 2018. Προβλέπεται, επί-
σης, απλοποίηση της νομοθεσίας για κατασχέσεις, 
λόγω ληξιπρόθεσμων χρεών, από τραπεζικές θυρί-
δες. Ενδεικτικό των στόχων που θέτει η ΑΑΔΕ εί-
ναι ότι προσδοκόνται εισπράξεις 36,259 δισ. ευρώ 
από τα ελεγκτικά κέντρα και τις ΔΟΥ, ενώ σε άλλα 
10,950 δισ. ευρώ εκτιμώνται οι εισπράξεις ΦΠΑ 
από τη ΦΑΕ και τις ΔΟΥ.

• ΕΠΙΠΛΕΟΝ 58 ΚΛΑΔΟΙ ΜΕ POS: Μέσα στις επό-
μενες μέρες και συγκεκριμένα έως τις 11 Μαρτίου, 
58 ακόμη κατηγορίες επιχειρήσεων πρέπει να απο-
δέχονται πληρωμές μέσω χρεωστικών και πιστω-
τικών καρτών με τη χρήση τερματικού αποδοχής 
καρτών (POS).  Σε αυτές συγκαταλέγονται μεταξύ 
άλλων οι ακόλουθες δραστηριότητες (συνοπτικά): 
«Ξυλουργικές εργασίες, κατασκευή στεγών, λιανι-
κό εμπόριο κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, χα-
λιών, κιλιμιών και επενδύσεων δαπέδου και τοίχου 
σε εξειδικευμένα καταστήματα, λιανικό εμπόριο 
εφημερίδων και γραφικής ύλης σε εξειδικευμένα 
καταστήματα, φυτώρια, παλαιοπωλεία, υπηρεσίες 
μετακόμισης, θαλάσσιες και ακτοπλοϊκές, καθώς 
και αεροπορικές μεταφορές επιβατών, υπηρεσίες 
τροφοδοσίας για εκδηλώσεις (catering), μεσιτικά 
γραφεία ακινήτων, φωτογραφικές δραστηριότη-
τες, δραστηριότητες έρευνας, καθαρισμοί κτιρίων, 
εκμετάλλευση αθλητικών εγκαταστάσεων, επι-
σκευή ηλεκτρονικών ειδών, ρολογιών, επίπλων και 
κοσμημάτων, αλλά και γραφεία κηδειών».
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Καμία περικοπή για τη συντριπτική πλειονότητα όσων ασκούν αγροτική δραστηριότητα

Ακίνητα από την Πελοπόννησο σε έκθεση του εξωτερικού
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου για πρώτη φορά προβάλλει την αξιο-
ποίηση όλων των επενδυτικών ευκαιριών που υπάρχουν στην Πε-
λοπόννησο μέσω της συμμετοχής της στην ΜΙΡΙΜ 2018 στις Κάννες 
της Γαλλίας, τη μεγαλύτερη «Έκθεση – Συνέδριο» αξιοποίησης ακι-
νήτων στην Ευρώπη, και της 
πρωτοβουλίας της για το Invest 
in Peloponnese.
Στόχος είναι η άμεση προσέλ-
κυση επενδυτών από όλο τον 
κόσμο, αναδεικνύοντας τις επεν-
δυτικές ευκαιρίες της Πελοπον-
νήσου. Μέσω του εμπλουτισμού 
του επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
της Πελοποννήσου με ακίνητα 
ιδιωτών, ενισχύεται το επενδυτι-
κό ενδιαφέρον διατηρώντας και 

αυξάνοντας τις αξίες των ακινήτων σε περίοδο κρίσης. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε σειρά επαφών με 
φορείς και στελέχη οργανισμών επιφορτισμένων με την ευθύνη αξι-
οποίησης ακινήτων. Τα στελέχη της αποστολής παρουσίασαν σε επεν-

δυτές τουριστικών ακινήτων, σε 
developers και σε οργανισμούς 
που χρηματοδοτούν κυρίως με-
γάλες τουριστικές επενδύσεις 
το διαμορφωμένο χαρτοφυλά-
κιο ακινήτων της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. Τα ακίνητα που 
προωθεί η πρωτοβουλία Invest 
in Peloponnese αφορούν κτί-
σματα και εκτάσεις που ανήκουν 
στην ΕΤΑΔ, το ΤΑΙΠΕΔ και την 
ΥΠΑΑΠΕΔ. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 τμ 
επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 2008,αυ-
τόνομης θέρμανσης [αέριο]. Περιοχή Πα-
νόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 6932364893,κα 
Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 
-2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφορί-

ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 
6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλη-
σίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 6974490 
262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ.,  στην πλατεία Αγίας Αικα-
τερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί χώ-
ροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλι-
ακό στον 1ο όροφο 2όροφης κατοι-
κίας στην Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 

εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 
412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, Τυ-
ροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική μηχα-
νή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληροφο-
ρίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 IX, προ-
σφέρεται στο Vi αντικειμενικής. Πληροφο-
ρίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασσα 
Κουβέρτας. Τιμή λογική. Πληροφορίες κος 
Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αίθου-
σες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέτρων σε 
οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες για όλες τις 
χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 6947443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμάτια, 2 
τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, τέντες 
εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 26 Δαναού 
στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος Νι-
κηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα Μαρία).

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Ξενοδοχείο στο Ναύπλιο ζητά δεσποινίδα/
κυρία  νεαρής ηλικίας για εργασία σε μπου-
φέ/service με βασικές γνώσεις μαγειρικής/
ζαχαροπλαστικής κ αγγλική γλώσσα για 
μόνιμη απασχόληση επιθυμητό πτυχίο του-
ριστικής σχολής αποστολή βιογραφικών: 
kotsiopoulosvasilis@gmail.com ΚΩΔ. 1079

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 

εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ (προ-
αιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα στις 
πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 694 618 
0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 
για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 0 
20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 
600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 
1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται tablet fluo.Wave 4G σε άριστη κα-
τάσταση, πλήρως εξοπλισμένο και μία 7’’ 
προστατευτική θήκη OMEGA για tablet με 
ελληνικό πληκτρολόγιο και σύνδεση micro 
USB. Τιμή: 50€. Πληροφορίες: 6971810028 
ΚΩΔ 1084

ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAPTOP SAMSUNG RV515L, Οθό-
νη 15.6»,  επεξεργαστής AMD E-350 Dual 
Core 1.6 GHz, 4GB DDR3 RAM, 320GB HDD 
σκληρός δίσκος, DVD-RW, θύρα HDMI, 
Windows 7 + Office. Άριστη κατάστα-
ση. Τιμή 120 ευρώ, Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 
6944840715 ΚΩΔ. 1071 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAPTOP LENOVO V110, Οθόνη 
15.6»,  επεξεργαστής Intel Ν3350 Dual Core 
(up to 2.4 GHz),  4GB DDR3 RAM 1600MHz, 
Intel HD Graphics, 500GB HDD σκληρός δί-
σκος, USB 3.0, HDMI, Windows 10 + Office. 
Το Laptop είναι καινούριο, αγορασμένο πρό-
σφατα  με ελάχιστη χρήση. Τιμή 210 ευρώ, 
Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 6944840715 ΚΩΔ. 1072 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό σχε-
δόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας τεχνο-
λογίας με πολλά ηλεκτρονικά προγράμμα-
τα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1048
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



Η καφετέρια των εργένηδων

Σε μια καφετέρια όπου μαζεύονται εργένηδες, μέσα πε-
τάγεται ένας και τους λέει :
– Δεν κανονίζουμε το Σαββα-
τοκύριακο να πάμε καμιά εκ-
δρομούλα σε κανένα νησάκι 
εδώ κοντά; 
Όλοι συμφωνούν και λένε τι θα 
φέρει ο καθένας για να οργα-
νωθούνε, κεφτεδάκια, στρώ-
ματα θαλάσσης, ρακέτες κτλ. 
Πετάγεται ένας και λέει :
– Εγώ παιδιά λυπάμαι, αλλά 
δεν θα μπορέσω να έρθω. 
Πολύ θα γούσταρα να είμα-
στε όλοι μαζί, αλλά να… αυτό 
το Σαββατοκύριακο φεύγει ο 
Ηλίας και δεν θα μπορέσω να 
έρθω…
– Καλά δεν πειράζει, του λένε 
οι άλλοι, θα ξανακανονίσουμε 
να πάμε και θα έχουμε την ευ-
καιρία να είμαστε όλοι μαζί.
Έρχεται το Σαββατοκύριακο, 
η εκδρομή γίνεται, περνάνε όλοι τέλεια. Την επόμενη 
εβδομάδα στο ίδιο πάλι μέρος, οι ίδιοι πάλι άνθρωποι. 
Ένας πετάει πάλι την ιδέα :
– Αφού ωραία περάσαμε την προηγούμενη βδομάδα 
στην Αίγινα, δεν κανονίζουμε αυτό το Σαββατοκύριακο 

να πάμε προς  Σαλαμίνα;
”Μπράβο, καλή ιδέα” λένε όλοι και αρχίζουν πάλι τα 

σχέδια. Ο ίδιος που και την 
προηγούμενη εβδομάδα δεν 
μπόρεσε να παρευρέθει, πε-
τάγεται και λέει :
–  Παιδιά, συγνώμη και πάλι, 
αλλά και αυτή τη φορά δεν θα 
μπορέσω να έρθω μαζί σας. 
Το Σαββατοκύριακο φεύγει ο 
Ηλίας…
– Ε, καλά μωρέ, και τι έγινε 
άμα φεύγει ο Ηλίας; λένε κά-
ποιοι.
Την τρίτη εβδομάδα στο 
στέκι, ξαναπροτείνεται μια 
εκδρομή και δεν υπάρχει κα-
νένας να διαφωνεί, πλην του 
γνωστού και μη εξαιρετέου. 
Πετάγεται για άλλη μια φορά 
λοιπόν και λέει;
– Παιδιά συγνώμη, αλλά πάλι 
δεν γίνεται να ακολουθήσω, 

γιατί το Σαββατοκύριακο φεύ-
γει ο Ηλίας.
– Αμάν με αυτόν τον Ηλία, λέει ένας. Ποιός στο καλό είναι 
αυτός ο Ηλίας και δεν σε αφήνει να έρθεις μαζί μας;
– Τι να σου πω, ούτε και γω δεν ξέρω ποιός είναι. Εγώ με 
την γυναίκα του συνουσιάζομαι.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Δεν υποφέρονται οι μέρες 

της νηστείας να ανοίγεις 

το άδειο ψυγείο

Ένα ζευγάρι από την 
Ιαπωνία τσακώνεται 
Ένα ζευγάρι από την Ιαπωνία τσακώνεται 
μέσα στο λεωφορείο.
Ο άντρας λέει στη γυναίκα “Sukjtaki!”.
Η γυναίκα του απαντάει “Kowanini!”.
Ο άντρας της ξαναφωνάζει “Toki a anjrodi 
roumi yako!”.
Η γυναίκα στα γόνατα παρακαλάει “Mimι 
nakodinda tankouji!”
Τότε ο άντρας της φωνάζει έξαλλος “Kino tim 
kouji!”
Και εσύ σαν χαζός συνεχίζεις και διαβάζεις 
λες και ξέρεις ιαπωνικά!
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